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hirdetéseket és nyilttérbe
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PÁRISBAN fUiigynoks/gunknfl.
John F. Jones S Cie. 31 biz. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban aßt. ' Daube«. L. e- Tar»» 
BécrbL: Dann.-b.-rg I., I. Kumpfgasse Nr. 1. 

Mosse Rudolf Snilerstättu- Rr.
Haas#>n<t'’ir. és Vogler. I.. Walllischgaage U 
Oppttlik A., Stubenbastei !\r. ^
Scnalek Henrik, 1-. Wollz^tlc Vr. 14.
Herndl Alajos. I-, Wollzeile i\r.
Dukes Miksa. I-, Riemcrgasse Őr. 12.

és valamennyi hirdetési irmla

Budapest, február 13.
A fremcsia kormány álalános politikájára vonat­

kozólag interpelláczió volt kilátásba helyezve a 
tépviseleház szombati ülésére. I.evdet képviselő 
azonban, ki az interpellácziót tette volna, ezúttal 
elállóit szándékától s Így a kormánynak ideje ma­
rad arra. hogy érettebb megfontolás tárgyává te­
hesse adandó nyilatkozatát, melynek olyannak kell 
lennie, hogy Cavaignac minapi beszédének szelle­
mével teljesen megegyezzék, azaz a belpolitikában 
gyökeres rendszerváltoztatást ígérjen s ezt az ígéretet 
valamilyen biztosítékokkal is erősítse. A közvélemény 
egyébiránt.mely még folyvást a nagy Lessepsrekimon­
dott ítélet lesújtó hatása alatt áll, e pillanatban többet 
törődik a halódó aggastyán sorsával, mint a kabi­
net jövőjével s meglehetős hidegséggel tekint a 
kormánv nyilatkozata elé. Az elmaradt interpellá­
czió helyeit.— mint távirataink közölték.— a radi­
kális Hubbard jelentett be egy interpellácziót arra 
vonatkozólag, mi okok indítják a kormányt arra, 
hogv a pápa jubileuma alkalmából külön követet 
küld Rómába. Mint jelentettük, a képviselőház ezt 
az interpellácziót bizonytalan időre elnapolta. Bé­
niié külügyminiszternek a kívánságára történt ez, 
ki kijelentette, hogy erre az interpelláczióra vona­
kodik felelni. Magyarázatul azonban a külügymi­
niszter a következőket mondta : A pápa ötven­
éves püspöki jubileuma alkalmából a föld 
különféle nemzetei elhatározták, hogy gratu- 
lácziúkat küldenek a pápának. A német csá­
szár is külön követet küld Rómába, sut még a 
=zu!tán. igenis, uraim, maga a szultán is (tetszés) 
csatlakozik a gratulácziókhoz. Ily körülmények 
közt úgy vélekedtünk, hogy Francziaország nem 
maradhat távol e vatikáni tüntetésektől és a szent­
széknél levő nagykövetünknek leveleket küldtünk, 
melyek öt rendkívüli követül igazolják. (Helyeslés 
halról.)

A ni met katonai károk, mielőtt még a nagy ka­
tonai javaslat el volna fogadva, máris újabb ka­
tonai költségeket helyeznek kilátásba. Witte porosz 
vezérőrnagy A legkisebb fegyver-kaliber czim alatt 
rüpiratot lesz közzé, melyben arra a végkövet­
keztetésre jut. hogy közelebb az államok kényte­
lenek lesznek oly gyalogsági fegyverre áttérni, 
melynek kalibere csak öt milliméter. Chilében kí­
sérleteket tettek egy hat-milliméteres fegyverrel, 
mely feltalálónak állítása szerint tiOUO méternyire 
hord s 5000 méternyiről még tökéletesen keresz- 
tülfurodik egy lovon. Oroszországban bámulatosan 
kedvező eredményeket értek cl egy öt-milliméteres 
fegyverrel. Hehler tanár szerint ez az öt-millimé­
teres fegyver a nyolcz-milliméteresnél 28 „-szerte 
Különb. Az európai hadseregek tellát élőiről kezd­
hetik a versenyt és sorra mustrálhatják ki azokat 
i fegyvereket, melyeket csak az imént szereztek 
he óriási költséggel, sut melyeknek egy része még 
ki s^m kerüli a gyárakból, melyek a megrendelé­
seket elvállalták.

Egyiptomban az angolokra nézve nem igen 
kedvezően ullanak a dolgok. Komoly figyelmezte- 
tetés akar lenni, e részben az angol kormányra 
nézve a Times következő legújabb kairói tudósí­
tása :

A khedive megelégedéssel tért vissza Felső-Egyip­
tomban tett kőrútjából, melynek folyamán minden 
varosban roppant népgyiilekezet, drága kivilágítás és 
utczai díszítés üdvözölte. Feliratokat adtak neki át, 
melyek cicsőiíetlék legutóbbi akczióját s a tartomá­
ny. kormányzók és sejkek nem kíméltek fáradságot, 
hogy fényt kölc-ünözzcnek a khedive látogatásának. 
Mindez jelentékenyen gyarapította a khedive népsze­
rűségét befolyását, melyet — úgy reményük — a 
reformok előmozdítására fog felhasználni. A dolog 
azonban úgy áll. hogy az egyiptomiak még most sem 
ismerik a legutóbbi események igazi történetét 
és elhiszik az egyiptomi lapokban közölt valótlan tu­
dósításokat. Azt hiszik, hogy a khedive sikeres sakk- 
húzás* tett Anglia ellen, s ezt a hitet megerősíti a 
körút mozzanatainak tüntető fényessége, ámbár kér­
dés, hogy a kkedivének van-e tudomása arról, hogy 
rmndez megrendelésre történt. A khedive a hatalmat 
képviseli, mig a brit befolyást a vidéken csak elszi­
getelten álló tisztviselők képviselik, s ezek működésé­
nek sikere csakis a nép jóakaratától és közreműkö­
désétől bigg. Ez pedig mindenesetre el fog maradni, 
ha a khedive jó példával nem jár elöl, mert Angolor­
szág amaz erős elhatározása, hogy a megszálló had­
sereget szaporítja, Alekszandrián es Kairón kívül nem 
látható és nem érezhető.

VIDÉK
4 A «zatmár vármegy el függetlenségi és 48 as 

párt — mint tudósítónk irja — e hó 15-én tartja 
Ujza alakuló gyűlését Szatmaron a Vigadóban. Ez 
alitalomra 1 f-én Budapestről az éjféli vonattal érkéz 
Lek Szatmárra: Eötvös Károly az országos független­
ségi párt elnöke, Tiialy Kálmán, gróf Károlyi Gábor, 
Pap Elek. Szalay Károly, Cray Imre és még szánio 
süo. Megérkezés után éjfélkor a Korona vendéglőben 
iunerkedésési estély. 15-én délelőtt 11 órakor a fő- 
és székvárosból érkezett vendégek fogadása, bizalmi 
szavazat az oszágos pártelnöknek, tisztviselők választása,

E hó 10-én Szatmáron a függetlenségi és 48-as párt 
tagjaiból, rendező-bizottság alakult, mely a következő 
Isluivást bocsátotta ki:

A szatmár vármegyei függetlenségi és 4S-as párt 
1893. február hó 15-én tartja városunkban szervez- 
pdési nagygyűlését, melynek tárgyai lesznek : 1. A 
, - és székvárosból érkező országos pártelnök és párt 
bel: képviselők fogadtatása. 2. A gyűlés megnyitása s 
bizalmi szavazat az országos pártelnöknek. 3. A párt- 
p!‘ tisztviselők megválasztása, E gyűlésre a központ- 
búi lejönnek: Eötvös Károly pártelnök, Thaly Kálmán, 
gróf Károlyi Gábor, Papp Elek. Szalay Károly, Cray 
tore es még több képviselő. Tömörüljünk polgárok ! 
Mutassuk meg, hogy édes magyar hazánk iüggetlen- 
- ege és önállóságáért küzdeni soha meg nem szűnünk! 
•elenjünk meg mindnyájan a jelzett napon délelőtt 

órakor a Vigadóban tartandó gyűlésen. A gyűlést 
Megelőző napon pedig azaz 1893. február hó 14-én, 
kedden este 7 órakor fogadjuk pártunk vezérembereit 
v ,ie^'°eli vasúti indóháznál. Fogadtatás után ismer­
kedési estély a Korona szállóban. Polgárok ! Hazafiak ! 

Gdrvármegye és Szatmárnémeti sz. kir. városa-

lemhez, legyünk egyek mint azelőtt voltunk. Azon 
meggyőződésben, hogy felhívásunk nem lesz kiáltó 
szó a pusztában. — meghívjuk a párt embereit, a 
párt iránt érdeklődő közönséget, s a megjelenésre 
bizton számítunk. Gyűlés után társasebéd a 
Károlyiház-ban Szatmár, 1893. február hó 8-án 
A szatmár vármegyei függetlenségi és 48-as párt.

* A nagybányai ev. ref. egyházmegye szava­
zatbontó küldöttsége az egyházmegyei tisztikarra be­
adott szavazatokat e hó 10-én bontotta iel Erdő- 
Szádán. Megválasztanak általános szavazattöbbséggel 
esperesnek : Bencsik István nagypaládi lelkész, egy­
házmegyei gondnoknak: Vjfalussy Sándor főispán. 
Tanársbiráknak egyházi részről: Gergely Károly nagy­
bányai. Szél György avasujvárosi. Soltész János om- 
bódi. Molnár Lajos kispelcskei, Balogh István kis- 
kolcsi lelkészek ; világi részről : gróf Dégenfeld Sán­
dor. Torday Imre, ki. Böszörményi Sándor, Böször­
ményi /dgmond. Az ötödik tanácsbirói székre, miután 
«enki sem nyert átalános többséget, uj szavazás alá 
jönnek: Szeöke Barna, Gsászy Bálint és Helmeczy 
József. A főjegyzőségre átalános többséget nyert egy­
házi részről: Soltész János : világi részről: Torday 
Imre. Az aljegyzőségre, miután átalános többséget 
senki sem nyert, uj szavazás alá jönnek egyházi rész­
ről: Hajdú Zsigmond batizi, Tóth Dániel nagvkolcsi, 
Ferenczy Gyula krassüi lelkészek ; világi részről: Jakó 
Kálmán, Jakó Endre és dr. Miskolczy Sándor. Egyházi 
küzpénztárnokka megválasztatott Gergely Károly nagy­
bányai lelkész.

* Debreczenböl táviratozza liulósitónk, hogy a nem­
zeti párt, a mely már egy idő óta szervezkedett, teg­
nap megalakult. A párt Debreczen intelligens közön­
ségéből került ki s tagjai közölt ügyvédek, kereskedők 
és földbirtokosok vannak.

Az alakuló gyűlést tiz órakor az Arany-Bika dísz­
termében tartották meg nagy közönség jelenlétében. 
A gyűlést Korniss Ferencz nyug. kir. törvényszéki 
elnök nyitotta meg. Komlássy Arthur indítványára 
ideiglenes elnökké Kornisst választotta meg a gyűlés. 
Jegyzők lettek : Komlássy Arthur és Szilágyi Imre 
ügyvéd. Az elnök indítványára azután küldöttség ment 
Horváth Gyula orsz. képviselőért, ki az alakuló gyű­
lésre Pebreczenbe jött. Horváth Gyulát a terembe 
léptekor megéljenezték.

Ezután Korniss elnök röviden kifejtette a párt 
programmját, majd Horváth Gyula szólt hossza­
sabban.

Horváth Gyulának Korniss elnök mondott köszö­
netét beszédéért: aztán megállapították az ügyrendet 

megejtették a választásokat. Elnök lett egyhangú 
felkiáltással Korniss Ferencz, alelnökök Komlássy 
Arthur és Usivárth Ferencz ügyvédek, jegyzők Szi­
lágyi Imre ügyvéd, dr. Kürüsy Kálmán, pénztárnok 
dr. Megyery Pál ügyvéd.

Dr. Ozory István indítványára a függetlenségi párt­
nak fel fogják ajánlani a fegverbarátságot s elhatá 
rozták, hogy üdvözlik Apponyi grófot. Este S órakor 
az uj párt bankettel ünnepelte meg a párt szervez­
kedését.

r Várpalota, mezővárosban, mint nekünk Írják, 
február 11-én folyt le a városi képviselőtestület vá­
lasztása a legnagyobb érdeklődés mellett. A szavazás 

késő esti órákban ért véget és pedig a következő 
eredménynyel: az első kerületben megválasztattak : 
Forstner Ferencz, Szalay Ferencz, Magyar József, 

imár András é» Stein Jakab; a II. kerületben: ller- 
czeg Imre. Nyíró, Morocz Károly, Bátor János, Tóth 
József és Kárász János.

* A klrályhelmeczl választókerületben — mint 
nekünk Írják — a függetlenségi és is.as párt e hó 
9-én tartotta Királyhelmeczen szervezkedő közgyűlé­
sét. Daczára a rengeteg hófuvás-okozta majdnem jár- 
hatlan utaknak, a közgyűlésen igen szép számmal 
jelent meg a választókiízünség, kivéve a messzebb eső 
falvakat, melyek mostanában valóban alig megközelít- 
hetők. Bodrogköz fényesen beigazolta, hogy itt a kor­
mánypártnak alig számbavehető kivétellel követői nin­
csenek s jövője egyáltalán nem lehet. A közgyűlésen 
a függetlenségi és 48-as megalakult s pártelnökké 
Meezner Béla, aleiuükké Szerdahelyi Aladár, párt- 
jegyzővé pedig Ül bey József egyhangúlag megválasz­
tattak.

* A kolozst választókerület küldöttsége tisztelgett 
Hieronymi Károly belügyminiszternél. A küldöttség 
élén Hosszú Theoíil választási elnök átnyújtotta a 
miniszternek az országgyűlési képviselővé jürtént meg­
választatásáról szóló jegyzőkönyvet. Hieronymi Ká­
roly belügyminiszter meleg szavakban köszönte meg a 
küldöttség azon előzékenységét, hogy személyesen fá­
radtak lel a mandátum átadására. Nagy kitüntetés 
nek veszi, hogy a kerület választói egyhangú 
lag őt bízták . meg képviseletükkel, a ki velük 
in ég személyes érintkezésbe sem léphetett. En­
nek magyarázata csak az lehet, hogy a kormány 
programmja a választóknál osztatlan tetszésben 
részesül, a mi a kormányra csak buzditólag és ser­
kentőleg hat. A legnagyobb kitüntetés, a melyet pol­
gárok adhatnak, az a bizalom, a melylyel őt ezúttal 
elhalmozták, a maga részéről azon lesz, hogy e biza­
lomnak meg is feleljen. Mivel nagy súlyt helyez a 
személyes érintkezésre, nem csak mint képviselő, ha­
nem mint miniszter is, a kinek törekednie kell arra, 
hogy az ország minél több vidékét a helyszínén lehe­
tőleg alaposan megismerje és különösen a közigazga­
tás összes kérdéseiben magának tájékozást szerez­
zen, mihelyt hivatalos teendői ene egy-két napot en­
gednek, sietni fog választói körében megjelenni. A 
küldöttség tagjai ebéden a belügyminiszter vendégei 
voltak.

hazaszeretetnek a befolyása; mint aranykészitő 
pedig nem az alkimisták eljárását követi, hanem a 
nemzet hazafias érzületének kiapadhatlan aranybányá­
jából merit. Elteli azt, a ki a hazafias érzésekben 
példánykép s a ki az érzéseket mindenkor összhangba 
tudta hozni vallásos érzéseivel, az egri érseket. A 
jelenvoltak nagy tetszéssel fogadták mindkét be­
szédet.

— Tiszteleti tudor! oklevél. A vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. miniszter előterjesztésére a király 
megengedte, hogy a kolozsvári Ferencz József-tudo- 
mányegyetem dr. Markusovszky Lajos nyugalmazott 
miniszteri tanácsosnak a tiszteletbeli bölcsészet-doktori 
oklevelet kiszolgáltathassa.

A pápa jubileuma. Bubics Zsigmond kassai 
püspök, mint már megírtuk, pásztorlevelet intézett 
egyházmegyéje híveihez, a melyben felhívja őket, 
hogy vegyenek részt a pápa ünneplésében s egyúttal 
az ünnepi programmot is megállapítja. A pásztorlevél­
nek erre vonatkozó része igy hangzik:

*1. Folyó hó 18-án az urangvala esti liarangozása- 
kor egyházi megyém vallamennyi templomában fél­
óráig szolján a harang, jelezve a következő napon 
tartandó ünnep nagy fontosságát.

2. Folyó hó 19-én, mint az ünnep napján, egyház­
megyém "minden templomában, és pedig úgy a jelen­
leg székesegyház gyanánt szolgáló templomban, mint 
a plébánia-templomokban, s az összes 
plomokban is, liol a rendes vasárnapi

szerzetes-tem 
isteni tisztelet

Szalma
lakossága ez alkalomból fog tanúbizonyságot tenni 

tízeiméiről, hazatiasságáról! Mutassuk be ragaszkodá­
sukat a haza s a polgárság jólétéért fáradhatatlanul 
buzgó férfiaknak, öntsünk beléjük uj erőt a küzde-

ÚJDONSÁGOK.
— február 13.

— Személyi hírei:. A királyné a Miramare- 
yachton Barczellónábúl Nizzába utazott. A mar- 
seillei kirándulás az olt kitört epidémia miatt el­
maradt. — Sealed tor Cipót föherczeg tegnap dél­
után Becsből Lembergbe utazott. — Beöthy Ákos 
állapota folyton javul. Orvosai véleménye szerint 
rövid idő múlva fölkelhet a betegágyból. — Báró 
Edelsheim-Gyulai Lipót állapota jobbra fordult. A 
beteg nyugodtan töltötte az éjszakát.

— Az egri érsek ebédje. Samassa egri érsek 
tegnap ebédet adott. Ott voltak: Wekerle miniszter- 
elnök, br. Fejérváry honvédelmi miniszter, Szmrecsányi 
szepesi püspök, Szontágh Pál főrendiházi tag, br. Pod- 
maniczky Frigyes, Horváth Lajos, Harkányi frigyes, 
Helfy Ignácz képviselők stb. Samassa érsek érdekes 
felküszüntőt mondott a miniszterelnökre, a kit «arany- 
készitő»-nek nevezeti s annak a reményének adott 
kifejezést, hogy a miniszter a hízelgők befolyásától 
meg fogja óvni magát. A miniszter válasza ép oly 
tapintatos, mint szellemes volt. Az a befolyás, úgy­
mond, melynek aláveti magát, az igazságnak s a

tartatni szokott, ünnepélyes nagymise tartassék a leg- 
méltóságosabb oltári szentség kivételével; a misében 
a cC.ollecta pro papa» is vétessék tel, s mise végén 
a Te üeum énekeltessék.

3. (i szentsége számára Péter-fillér gyiijtessék : a 
befolyó összegek az esperességek utján még e hónap 
folyamában a püspöki irodába beküldendők.

\. A február 19-én tartandó ünnepi szentbeszédben 
a hívek lelke törhetetlen hithüségre és az egyház 
iránti jámbor szereidre buzdittassek.»

Bubics Zsigmond püspök pásztorlevelét azután, egy­
házmegyéje lelkészeihez szólva, igy fejezi he :

Mindezek után figyelmetekbe ajánlom még, tiszte­
lendő testvérek, hogy ti is, híveitek is, buzgón imád­
kozzatok szentséges atyánk életéért, necsak a nevezett 
alkalommal, hanem foglaljátok őt mindennapi imá­
tokba. hogy a mint a mindenható megérnie engedte e 
nagy napot, tartsa meg az u életét még soká, hogy 
teljesen visszaviván az egyház jogait, elmondhassa az 
üreg Simeonnal : most bocsátód el uram, szolgádat a 
te igéd szerint békeségben, mert látták szemeim a 
gondjaimra bizott anyaszentegyháznak gyuzedelmét ! 
Ecce sacerdos magnus 1 Exsurge Domine, adjuva 
Fűm. Ámen. Kelt Kassán, az ur születésének 189,1-ik 
évében ötvened vasárnapon. Zsigmond, püspök.

— Az Ítélet hatása Lessepsnére. A Figaro tu­
dósítója csütörtök estét és éjjelét Chesnayeben töltött, 
várva, hogy mi lesz. az Ítélet, hogy a meghozott Ítélet 
mily hatást tesz az öreg Lessepsre és családjára. A 
legközelebbi táviró és postaállomáson, Yatanban dél­
től kezdve, mikorra az ítélet kihirdetése ki volt tűzve, 
nagy volt a sürgés-forgás. Mindenki azt várta, hogy 
mit hoz a táviró. Lessepsné küldöttei egymást érték 
a távirdaáflömáson s mind üres kézzel tértek vissza 
a chesnayi kastélyba. Délután négy órakor Emilé 
Berr, a Figaro tudósítója megérkezett Chcsnaybe. A 
grófné tudakozódására ő sem tudott még mondani 
semmi hirt. < Még ön sem értesült semmiről, szólt a 
grófné, úgy bizonyára rossz hirt fogunk kapni. Máskép 
már értesítettek volna bennünket.» Két és fél órai 
kínos várakozás telt. A grófné időnkint ki-kifakadt: 
«Féltem mostoha fiamat, Károlyt, hogy haj éri. 
Az ügyvéd effélét sejtetett velem.» Majd hosszas, 
kinos hallgatásra ismét felkiáltott ; «Az nem lehel, 
hogv férjemet baj érje. Francziaország dicsősége 
nem engedi meg. hogy férjemhez nyúljanak.» Az üreg 
Lcsseps mozgásának a zaja hallatszott át a szomszéd 
szobából. Felesége hozzásietett, majd visszatért a hír­
lapíróhoz s zokogva mondta : «Nem tud semmit, nem 
sejt semmit: elmerült álmaiba». Fél hétkor végre 
távirat érkezik. A távirat a hirlaptudósitónak szólt s 
csak ennyit mondott: Apa és fia üt évre el vannak 
Ítélve. Az anya és gyermekei aggódva állják körül a 
hírlapiról, kinek nincs bátorsága a teljes igazság be­
vallására. Ennyit mond: Károlyt üt évre elítélték. 
Hosszú, kinos óra telt el, melyet Lessepsné s a gyer­
mekek sírása szakított meg. Lessepsné azonban nem 
nyugodott még. Sejtelmei támadtak, hogy nem érte­
sült mindenről. A grófnő egy barátnője kivette a hír­
lapíróból a titkot s az Ítéletet egész meztelen valósá­
gában elmondta a grófimnak. Az asszony könvtelen 
szemekkel, emberfeletti erővel szült: «Jobb szeretem 
igv. Apa és fia együtt elitélve. A botrány
szörnyűsége többet használ ügyünknek, mint a 
fél igazságtalanság.» A kürüiállúk nehány vigasz­
taló szót ejtettek ki, mire a grófné fagyosan vá­
laszolta : (.Nincs vigasztaló szóra szükségem. Eljutot­
tam szenvedéseim végpontjára. De azt meg nem 
bocsátom nekik, hogy nem könyörültek meg ezeken a 
szegény gyermekeken ; meg nem bocsátom, hogy ak­
kor mondtak Ítéletet férjem fölött, mikor nem véd- 
hette magát ... De hátha mégis jobb igy, hogy 
nem vehet tudomást erről a borzasztó csapásról, 
mely érte . . . Vajon nem álmodom-e mégis, mikor 
azt hallom, hogy Lesseps Ferdinand börtönben van. 
A perczek kínosan telnek. A szegény grófné ajkáról 
időnkint egy-egy szó Iebben el: <Ez hallatlan». Ez 
lehetetlen». Majd tépelődik mitevő lesz a semmitőszék. 
Egyik gyermeke azt kérdi : «De ugy-e mama. azért 
meghagyják apának a becsületrend keresztjét». Les­
sepsné erre a kérdésre felindult: < Van neki még
tizenhat nagy keresztje s azon felül becsületes neve, 
mit el nem vehetnek tőle, s melyet én büszkén vi 
selek.»

— Tisztelgés a herczegprlmásnál. Dr. Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimás szülővárosának, Keszt­
helynek a küldöttségét vasárnap délben fogadta. A 
küldöttség, mint tudva van, szerencsét kívánt neki 
bibornokká történt kineveztetésére. A küldöttség tag­
jai Dunát Ferencz apátplebános, Púkor Adorján fő­
gimnáziumi tanár, dr. Csanády Gusztáv igazgató, 
Hotl'mann Soma ügyvéd, Takách Imre főszolgabíró, 
Burány Gergely igazgató, Reíschl Venczel városbiró, 
Lénát-d Ernő ügyész, Csirke Iván városi jegyző, Üli-

>inann Venczel pénztáros. A főpap a tisztelgőket rend­
kívül szívélyesen fogadta s ebédet adott tiszteletűkre.

— Zendülés Torlszkán. Lázonganak a papjuk 
ellen Toriszka szepesmegyei község lakói. Mint tudó­
sítónk irja, az egész falu ki van cserélve, a békés 
parasztok apraja-nagyja fülzudult a pap és a kántor 
ellen s már fenyegető állást foglalt el. A zavargás 
oka régebbre nyúlik vissza, vagy két év előttre, 
mikor a eör. kath. lelkész, az üreg Hodobay György

meghall. A parokhiát az apja mellett káplánkodó 
Hodobay Antal szerette volna elfoglalni, de nem vá­
lasztották meg, A bukott jelölt még kandidátus korit- 
ban kihirdette, hogy ő, ha megválasztják, a kereszte­
lőkön papnak és kántornak adni szokott kalácsról és 
pálinkáról lemond. A nép aztán az uj paptól is 
megkövetelte, hogy álljon el a kalács- és pálinka- 
dézsmától, ez azonban erre nem volt hajlandó s a 
nemfizetőket a lőcsei szolgabirónál bepanaszolta.
A főszolgabíró el is marasztalta a hátralékoso­
kat, pénzértékre változtatva a pap követelései. 
Nemsokára rá következett a csökönyös falusiak bú­
torának, marháinak lefoglalása. A falubeliek nem vet­
tek meg semmit az «elátkozott dolgok >-hói s igy a 
szolgahiró négy szánt küldött értük, négy csendőr kí­
séretében. A felizgatott nép erre csoportokba állt 
össze, a fuvarosokat kikcrgctle a faluból, a csendőrö­
ket beszorította a plébánia udvarára s a papiak előtt 
állást foglalva, zúgott, szidta a papot és a kántort s 
emlegette, hogy az egész falu elhagyja a vallását. Egy 
más csapat a kántort támadta meg a lakásán s a 
szegény embert csak felesége lélekjelenlele mentette 
meg, a ki átsietett a csendőrökért, hogy szabadítsák 
meg az urát. Eddig még komolyabb1 dolog nem tör­
tént, a csendőrök is csak szép szóval iparkodtak csi- 
titani a népet. De a parasztok olyan izgatottak, hogy 
nem tudni, mi fog még történni. Az egyik csendőr 
bement segítségért Lőcsére, honnan két szakasz kato­
nát küldtek a zavargók közé.

Magyar nemesség. A király Kaiser Antal 
5. dragonvus-ez red beli őrnagynak és törvényes utódai­
nak a magyar nemességei a szentmiklósi > clőnévvcl 
díjmentesen adományozta.

Jubiláló egyetemi tanár. Roméin Sándor, a 
budapesti egyetemen az oláh nyelv és irodalom ta­
néira, szombaton ünepelte tanári működése liarmincza- 
dik évfordulóját. A kiváló tudós tanítványai fényes 
iánk ellet rendeztek a tiszteletére, a melyen sok fel- 

köszöntőt mondottak, s az ünnepeknek nemcsak ta- 
lávi. hanem kiváló publiczislai és politikai működé­

sét is méltatták. Román Sándor public.zisztikai és po- 
itikai szereplése a hatvanas és hetvenes evekre esik, 

mikor mint nemzetiségi képviselő, gróf Andrássy Gyula 
mininisztcrelnük. Deák Ferencz és báró Eötvös József 
egyenes felhívására tevékeny részt vett a nemzetiségi 
törvény megalkotásában. Ugyanabban az időben Ito­
lnán Sándor Budapesten Fcdcratiuiv czimii oláh po- 
itikai lapot is szerkesztett, mely azonban csakhamar 
megszűnt. 1801-től ls87-ig folyton tagja volt a ma­
gyar országgyűlésnek, melyben a magyar-csékei flíi 
iiarmegyc) kerületet képviselte. Az 188/-iki képviselő- 
választásoknál megbukott ellenjelölljével, Rezei Szil­
vi uszszal szemben. Román Sándor tanár tagja a 
bukaresti oláh tudományos akadémiának is.

- Óriási tűzvész. A hosszuháti pusztán, melyet 
Stern és Jakabffv bírnak bérben, a napokban óriási 
tűzvész dühöngött. A tűz, ismeretlen okból, reggel 

9 óra közt keletkezett a birka-liodájban. Az 
épület a benne lévő 780 julival együtt teljesen le 
égett. A kár a hivatalos becslés szerint 11.520 fi t. Az 
pület. valamint az állatok is biztosítva voltak.

— IJj lap. Sümegen uj lap indult meg Sümeg 
Szent-Gráth czimmcl. Dr. Székely Albert ügy vét 
szerkeszti.

— Hamvazás. 1 lamvazó szerdán, e hó 15-én a 
szokásos hamuszentelés és hamvazás reggel nyolc 
órakor lesz a belvárosi főplébánia-templomban. A szer­
tartást kilencz órakor ünnepi nagymise követi.

Wahrmann Rikárd letartóztatására vonal 
kozólag azt küzdik velünk, hogy Wahrmannt az ügy 
véde dr. Goszthonyi Mihály közbelépése folytán iné; 
letartóztatása napján szabadlábra helyezték. Wahr 
mann azonban kötelezte magát, hogy párbaj- 
büntetése megkezdése végett a kitűzött határ­
napon jelentkezni lóg a szegedi államfogházban. 
Wahr m an n Rikárd ügyében a budapesti ki rá 
lvi törvényszék vádtanácsa tegnap délután rend­
kívüli ülést tartott. Sárkány József biró előadása 
alapján a tanács kimondta, hogy Walirmannt ötezei 
forint kauezió letétele mellett szabadlábra helyezik, 
azzal a föltétellel, hogy legkésőbb február Ri-án a 
szegedi államfogliázban megkezdi büntetését. Ezt a 
határozatot táviratilag közölték a bécsi Landes- 
gerichttel. Mint Becsből távirják, Wahrmann Rikárdot 
teenap délután elbocsátották a törvényszék fogházá­
ból és ma délután Budapestre utazik, hogy a párbaj 
vétsége miatt rá kiszabott három havi államfogház­
büntetést megkezdje.

— Zsidó hitközségi magyar könyvtárak. A
zsidó vallást! magyar ivók közt mozgalom indult me 
hitközségi magyar könyvtárak alapítása ügyében. E 
végett tegnap a hitközség épületében értekezlet volt, 
melyen liarmincznégy iró jelent meg. Elnökké Tenezcr 
Pált. jegyzővé l’alágyi Lajost választották meg. llosz- 
szas eszmecsere után, melyben Szathmári Mór, Yázsonyi 
Vilmos, Tábori Róbert, Kabos Elek. dr. Neumann 
Ármin orsz. képviselő, Strausz Adolf, Weisz Dániel, 
Tenczer Pál, Kármán Mór. Mezei Ferencz, Palágvi 
Lajos és Ulímann Sándor vettek részt, az értekezlet 
dr. Neumann Ármin indítványára bizottmányt küldött 
ki. hogy javaslatot dolgozzon ki s előterjesztést tegyen 
a mozgalomnak az egész országban való terjesztése 
iránt. A bizottságba választattak : Alexander Cérnát, 
Kiss József, Mezei Ferencz, Palágyi Menyhért, Strausz 
Adolf, Szathmári Mór, Szabolcsi Miksa, Tábori Róbert, 
Yázsonyi Vilmos, Ullmann Sándor és \\ cisz Dániel, 
valamint az ülés elnöke és jegyzője. A bizottság leg­
közelebbi ülését e hó 15-én szerdán délelőtt 11 óra­
kor tartja a VI—VII. kerületi körben.

— A kolera. Szombat este óta nem volt újabb 
kolera-eset a fővárosban. A betegek közül nem gyó­
gyult és nem halt meg senki és igy a létszám hat.

— Esküvő a halálos ágyon. Ritka eset történi a 
minap H.-M.-Vásárhelyen. Tóth János, bormérő, a ki 
első feleségétől való elszakadása óta vadházasságban 
élt Sz. Lídiával, halálos betegen feküdt, mikor meg­
tudta, hogy a felesége, a kitől még törvényesen nem 
volt elválva, meghalt. Még aznap utána járatott a 
dispenzáeziónak s másnap elvette Sz. Lídiát. Alighogy 
a szertartás véget ért, Tóth János hörögni kezdett s 
pár perez múlva meghalt.

— Czigánystattsztlka. A belügyminiszter által 
elrendelt czigánynépszámlálásvúl az egész országból 
érkeznek hozzánk tudósítások. Némely vidéken ugyan­
csak bajjal járt a kóbor czigányok összeírása, mert a 
barna fiuk közt az a hit volt elterjedve, hogy csak 
azért akarják őkét összeszámlálni, mert úgy akarnak 
velük bánni, mint az oroszok a zsidókkal. Ennek 
azután az volt a következménye, hogy a legezigányabb 
czigányok is el akarták tagadni a fajukat. Sok hely­
ségben meg sem akarlak jelenni a hatóságok előtt s még 
a nevüket is csak nagy ügygyel-bajjal lehetett meg­
állapítani.*

Szatmárnémetiről azt irja tudósítónk, hogy a vá­
ros belterületén összesen 182 czigányt, 99 férfit és 
90 nőt írtak össze múlt hó 31-én. \ külterületen, a
téglagyárakban és a vályogvctő-tclepcken 134 férfi és 
130 nő volt. - .áradon, a czigányok legnagyobb ré­
szé Sarkad és Pernyáva külvárosokban állandóan 

vannak telepedve s zenéléssel, kupeczkedés- 
sel vagy fuvarozással foglalkoznak. Görög-keleti val­
lásnak, de van köztük sok római katholikus is.lasua
Legnagyobb részük oláhjnyclven beszél ; ez az anya­
nyelvűk is, mert a czigány nyelvet mind elfelejtette. 
Magyarul csak kevesen tudnak. Sarkad es Pernyáva 
külvárosokban lakik 230 nő és 220 férfi. - * Férfi van 
2 —5 éves 38, 5 Ki éves 23, 10 -20éves ix 20 -30 
éves 29. 30 10 éves 39, 40 1*> eves 30. uO -60 
éves 9. 60 70 éves 7, 70 su éves 2. A czigány nők
korra nézve a következőleg oszlanak meg : 1 5 éves
44, 6 lo éves 36, 10—20 éves 31, 20 30 éves

30 — 10 éves 31, 40—50 éves 25, 50 00 éves lő, 
60 70 éves S. 70 SO éves 5, 80—90 éves 1 és 100
éves 1. a kit Hegedűs Jánosáénak hívnak. Írni 13 nő 
és 56 férfi tud.

- Nagykanizsán szintén múlt hó 31-én írták ösz- 
szo a czigányokat. A városban 31 állandóan letelepe­
dett czigánycsalád lakik, összesen 119 taggal. Leg 
többnyire zenével foglalkoznak. Zalaegerszegen 
csak hét családot Írlak össze, 18 férfi és 17 nő. ügy 
látszik, hogy valaki azzal rémitelte meg őket, hogy 
valamennyit" egy helyre fogják telepíteni, a hol majd 
dolgozniuk kell. — Versetzen összesen 7 i czigányt,
35 férfit és 39 nőt Írtak össze.

*

Hosy az összeírásoknál komikus dolgok is fordul­
nak elő itt-ott, az természetes. A czigány furfango 
észjárása többek között ugyancsak megnevettette a.: 
aradi hatóságot. Fekctehaju. vad képű czigány került 
sorra, a ki attól tartott, hogy munkára kényszerítik, 
ha bevallja, hogy czigány.

Dehogy vagyok czigány — monda, ravaszul pil­
lantván a kapitányra.

Hát mi volna kend más, hisz majdnem olyan 
fekete, mint a szerccscn.

Tudja, megmondom az igazát, én nem is any- 
nvira czigány vagyok, mint inkább olyan -- barna, 
nutgyar.

A magyar czigányok nagyrésze értelmes, ezekk-T 
csak könnyű volt megértetni, hogy nem lesz semmi 
bántódásuk, de az oláh czigányokat majd kirázta a 
hideg, mikor a rendőrség a szavazó lap kérdéseire 
feleleteket kívánt.

I lóvá Valii ?
Most ide való vagyok az Ust-utczába, de 15-én 

felmondjuk a kvártélyt.
Állandóan hol tartózkodik ?

— Egyszer a Bácskában, másszor Biharban, a 
hogy jön.

I fenik ve kiderült, hogy a czigánynak csuk nagy) : 
halvány sejtelme van az állandó tartózkodás foga - 
máról, azt hiszi, hogy az egész emberiség vándorol.

Magyar czigányok Zágrábban. A minapában 
közölték a lapok, hogy Zágrábból kiűztek egy magyar 
czigánybandát. Ezt a hirt zágrábi tudósítónk csakha­
mar megezáfolta, most pedig arról értesít bennünket, 
hogy c lei 11-ikén Torma Tóni nagykanizsai czigány- 
bandája fényesen sikerüli hangverseny! rendezett ott. 
A hangversenyen a zágrábi magyarokon kívül ott ved: 
sok előkelő horvát, közöttük Dedovics és Galjulí or­
szággyűlési képviselők is.

A legújabb észnksarkl expc-diczió. Peary 
hadnagy észak-árki expcdicziója, a legújabb megálla­
podások szerint, jnnius végén indul útnak. A veszé­
lyes utazásban résztvevők Xewyorkhól Grönlandig In­
ján teszik meg az utal. onnét pedig szánokon men­
nek tovább. Peary hadnagy azt hiszi, hogy ke: év 
múlva visszatérhet Ncwyorkba. Az expediczió veze­
tője, mielőtt útra kel, május elsején Európába jő - 
Angolországban, Erancziaországban és Németország­
ban felolvasásokat fog tartani útja czéljairól. A felol­
vasások jövedelmét Peary az expediczió czéljaiia 
fogja fordítani.

Hibaigazítás. Győrig Elek zsinati nagy be­
dének gyorsírói reprodukeziójába hibák csúsztak he. 
melvekct a következőkben igazítunk helyre: A bei 
uirvánis Győry a kötelékből való megszabadulnatasn : 
beszól, a mondat végére jutott, a fenn nem tart­
ható után, hol pont kellene, ez a toldat a mos­
tani állapot -. Ez a toldat értelemzavaró és kiha­
gyandó. A másik hiba ott van, hol Zűri eh re hivaik ■■ 
zik. Ott az van mondva, ha ugv mint Zürichben 
van e helyett volt .
Rövid íiirek. Hadházon Kovács Jánosné 

i'lctmitságból felakasztotta magát. Diószegen 
Kovács .József Iicntislegvny revolverrel véletlen-ég­
ből meglőtte a barátját, Bogdán János czipvs;, 
segédet. A megsebesült állapota életveszélyes. — 
Bet rozsén y mellett ismeretlen tettesek agyői 
késeitek Peck Fűlöp vasúti munkást. Azt hiszik, 
hogy a társai gyilkolták meg a szerencsétlent. — 
( sornőn a múlt hétfőn éjjel egy gyönyörű szarv.- 
futkosott a város utczáin. A szegény állatot a 
nagv hideg meg az éhség űzte ki az erdőből.

= Felültetett tűzoltóság. Kellemetlen esete volt 
az éjjel 1 lírakor a tűzoltóságnak. A városházi to­
ron vur azt jelezte, hogy az üllői-ul végén nagy tűz 
van" Erre négy őrség vonult ki a kellemetlen időbe: , 
nyaktörős utón s a járványkórház mögött rá is akadt 
a tűzre. Ott ugyanis a kórházi szolgák szalmát éget­
tek s ennek a lángja látszott he a városba. A kórház­
igazgatóság azonban nem jelentette be az égetést a 
tűzoltóságnak s most a főparancsnokság átirt a ta­
nácshoz, hogy r. mulasztásért vonja az igazgatóságot 
felelősségre.

— Az öngyilkos mérnök, A'ickrl Rudolf mérnök 
holttestét, melyet e hó 9-én. a vizafogó gátnál talál­
tak, vasárnap honezolták fel a törvényszéki orvostani 
intézetben. A hoiiczolás a halál okául lövés áltat 
okozott szivrepedést konstatált. Kiilerőszakuak nyoma 
sem volt s igy kétségtelen, hogy Nickel öngyilkos let'.. 
Bouczolás után kivitték a kcrvpcsi-uti temetőbe, a hol 
örök nyugalomra helyezték.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Sch weiger Ignácz. 
31 éves, női szabó, ncfelejts-utezai lakásáról pénteken 
azzal távozott, hogy öngyilkos lesz s azóta nem tért 
haza. — Balog Gyula 8 éves czigánvgyerek kisfuvr.- 
ros-uteza s, Pleczká József munkás pedig istenhegy- 
utczai lakásáról pár nap előtt nyomtalanul eltűnt. 
Unttá Győző 19 éves, lírás, vasárnap reggel viier- 
uczai lakásán tőbe lőtte magát s szörnyet halt. Holt­
testéi a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. 
Elber Gyula, csaposlegény, a dob-uteza 25. számú 
pinezóbe hordót eresztett le s e közben a hordó el­
ütötte s jobb lábát törte. A mentők a Kovács-klini­
kára szállították. — A szív utcza 11. számú házban 
egy petróleumlámpa felrobbanása következtében szoba­
iéi z támadt, melyet a VI. őrség eloltott.

= Szappan tej. Egy uj es. és kir. szabadalmazott 
kitűnő foltliszlitó szer -Szappan-tej» név alatt kap 
ható : Reiner hip át és Ferencz urak drogua- és 
vegyszerkereskedésében Budapest, királv-utcza 4L sz. 
Egy kis üveg Szappan-tej 50 kr, nagy 1 frt. Ezen folttisz- 
titó szer egészen tejszinü. sem a selymet sem a szőve, 
szintit nem támadja meg, a foltokat azonnal eltávolítja, 

= Nagyszerű bohóc?estély. A fővárosi vigadó 
összes termeiben vasárnap tartott bohóczestély a leg-
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fényesebben iker ült. A rendezőség mindent megtett, 
hogy páratlanná tégy*: főleg sikerült elérni ezt az 
elsőrangú művészek szereplése által, a kik a meg- 
jelent iiíigv kózunsé^ot a legvidámabb hangulatra kel- 
'ették. A féli vés siker folytán, hasonul piogiammal 
i-mételtetik a bohüczestéiy kedden, február l-t-én. a 
fővárosi vigadó összes termeiben.

— vérszegénység: ellen és erőteljes gyermekek 
nevelésére k'iáeener Tokaji china-vastíora .üvege 3 frt, 
v a gv
nevelésére Kriegner Tokaji china-vasfoora üvege 3 
vagy 1 frt tiU kiért a Kálvin-téri gyógyszertárban.

Á munkások és a választói jog.
— február 15.

A budapesti szoczialista műk.is ok. körülbelül vagy 
natszázan, tegnap a kerepesi-uti Mozeszkó-féle ven­
déglőben az átalános választól jog tárgyában 
nepgyüiést tartottak. A gyűlés, bár a rendőrség ré­
széről ismét Tóth Lajos rendőrfogalmazó volt ki- 
kiiidve, minden inczidens nélkül ment végbe s a mun­
kások egy perezre sem zavarták meg a rendet. A 
szónokok itt-ott erős frázisokkal keitek ki az .ural­
kodó osztály? és a sajtó ellen s elkeseregték bajaikat, 
de azután a legnagyobb rendben szétoszlottak.

A megjelent és minden iparágat képviselő munká­
nkat Proekl János, az ismeretes szoczialista vezető 
Ivözöite, kinek ajánlására elnöknek Schlier Má­

tyást. jegyzőnek pedig Ferenczi Gyulát kértek fel 
közfelkiáltással.

Az elnök megnyitja a népgyülést és ezután a napi- 
remi első pontjának: Az átalános választási jog­
nak maev.’.r előadóját hívta fel szólásra.

Jászai Samu arra utalva kezdi beszédét, hogy 
mindeddig hiába k- rték az átaiano- választói jognak 
behozatalát. Megtagadták, mert vaknak tartják a né­
pet es nem akarják neki meggyujtani a világosság 
fáklyáját. Mondják, hogy azért, mert politikailag éret­
len a nép. A munkásság megakarja mutatni, hogy ez 
rá réz ve nem

vi­
es ezért követeli az átalános va- 
s szavazással, ndiogy jogok nélkül 
i legvenek. Addig, míg a munkásság 
n áll és nem bir politikai jogokkal. 
>ev a íi"!) szabad. Ok i aKarnaK a 

ka: valódi mun- 
.Ijé-k a mtinka- 

lezajló vi- 
ai. az ott levő 
ezlmluek. mert 

reakezió hívei, 
latot nyújt be. a 

hngv -.59 éves 
nnoL'.ir részér

üt méter magas lesz, a zsilipeket elzárják és műkö­
désbe hozzák a gépeket.

Az árviz-bizotlság ismételten figyelmezti a háztu­
lajdonosokat, hogy házaik udvaráról a felgyülemlett 
havat minél előbb hordássá!; ki. nehogy a csatornákba 
ömlő nagymennyiségű viz növelje a veszedelmet.

A Dunagőzhajózási társaság is védekezik az árviz 
ellen. Alsó rakodóparli raktárai megvédésére jégtörő 
sarkantyúkat építtet és raktáraiból a íelső rakodó­
partra rakatja ki az árukat.

A főváros részéről Lechr^r Lajos főmérnök koz- 
épitési igazgató a kővetkező körózvényt intézte a 
mérnöki hivatal személyzetéhez :

A Duna beállása, valamint a rendkívüli havazn­
ék, illetőleg a várható nagymérvű olvadás folytán 

bekövetkezhető árvizveszedelem ellen való védekezés 
s egyéb ily természetű munkák rendszeresítése dol­

gában, értesítem a mérnöki hivatal személyzetét, kü­
lönösen annak alább megnevezendő tagjait, hogy a 
pesti oldalon szükséges teendők vezetését magamnak 
(akadályoztatásom esetén a helyettesemnek) tartot­
tam fenn. a budai oldal gondozását pedig az egész 
vonalon Eberímg István osztálymérnökre bíztam.

A központban, illetőleg a hivatalban Haris Demeter 
osztály-mérnök fogja az összes Írásbeli,teendőket végezni, 
valamint a vízálláson mutatkozó adatokat gyűjteni, 
rendezni s a teiegrammokat nyilvántartani.

A zsilipek, s; k attyuk és lokomobilok gépészeti fel- 
üo-vclelt vel a budai oldalon szintén Kberling István, 
továbbá Kubinvi Imre és Küiber János mérnökök 
— I.einer József utmester segélyével, - a pesti 
oldalon pedig: Kajlinger Mihály, Jász Dezső közre­
működésével vannak megbízva. A zsilipek - - ille­
tőleg a megfelelő partnak szakfelügyeletét — a hi­
vatal következő tagjai gyakorolják : í. kerületben Ör­
dögárok. fogas- és Széchenyi-utak: Hahnel Aurél. 
1!. kerületben: pala- és haiász-utcza, fazekas- és 
bomba-tér, Rlum-malom, apácza- és Skuitéti-uteza, 
Pálíív-tér: Fodor István, Hubai/ István. 111. kerü­
letben : Kavics-, üstökös-, Lukács- és lazekas-küz, 
Zlrliy-templom-, Kulcsár-, naszád-, vöröskereszt-, so­
rompó- és megyl’a titi-za : Kozáky Gyula, Matkievies 
Jenő, Kulcsár Fereucz. \. kerületben: Ganz-, zsihp- 
és szivattyú-telep é» Linzer-zsilip: Szerdahelyi Ágost, 
Faragó János. IV. kerületben: vámház- és Llirly 
zsiiipiiél (a 1‘etőfi-téri zsilippel,!: Pirovits Aladár, 
Xclhübel Ede. IX. kerületben: Rákos- es sváb-zsi­
lipnél : i ukasiinovits József, Demjén Alajos. IX.

— Nincs joga az elnököt sértegetni!
— llát önnek szabad igy beszélni?
— Megsértette a közgyűlést is 1
Gyertyánffy rendőrtisztviselőnek és a higgadtabb 

elemeknek nagy fáradozásával sikerült a pofozkodást 
és az átalános verekedést elhárítani. Ekkor felolvas­
ták az indítványt, mely azt kéri, hogy a közgyűlés 
mozdítsa, el a pénztárnokot és ellenőrt külön­
böző szabálytalanságok és visszaélések miatt. 
Egy tag ismét tiltakozó szót emelt a tárgyalás ellen, 
mert az indítvány nem volt nyolez nap előtt beadva. 
Ennek bizonyítására felhozza, hogy az ő szemeláttára 
a közgyűlés előtt egy órával irtuk alá az indítványo­
zók. Erre az elnök ismét a szóló felé fordult ezzel:

— Ez hazugság ! Megvonom öntől a szót.
Erre aztán kitört az a vihar, a melyet senkinek

módjában nem állott lecsillapítani.
— «.Vonja vissza! ki vele! El az elnöki 

székből! Botrány, gazság ! Üssétek le! hangzott 
a szidalmaknak olyan záporával, melyet visszaadni 
nem lehet. Weiler J. S. látván, hogy most már meg 
van a kellő hangulat arra, hog? a közgyűlést felosz­
lassa, a jelenlevő rendőrtisztviselőt Gyertyánffy 
Bélát felkérie a gyűlés feloszlatására. Gvertyántly lel- 
szólitoíta a zajongókat. hogy öt perez alatt hagyják 
el a termet, a mi siketitö zajongás közben meg is 
történt.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Vidéki színészet. Bátossy Endre szinigazgal# — 

mint nekünk Írják — e hó 11 -én kezdette meg elő­
adásait Beregszászban a Márványhölgyek czimii színmű 
bemutatásával. A társulat jó közepes erőkből van 
összeállítva s épen alkalmas időt ráosztott műkö­
désére. Már eddigelé annyi bérletet nerzett, hogy két- 
három hétig tartó itteni működése biztosítva van.

kerületben 
szivattyu-tc 
Böhm Áaoston. 

A !I. k

vágómul zsilip vs 
:pénél: .Maitin

az átalános csatornázás 
Ottó, Szívós Gyula,

legényeket. ik
e’.ui árus ága értesíti azokat a hajos- 
árvizveszéiv esetén hatósági alkalma

ioadoja,

a civtái-a-i

aj un

II -020 ar

zást óhajtanak, hogy forduljanak Bosnyakovich Mátyás 
hadnav-uteza i,,.) liajósuoz, a ki az összeírásra 

meiibizást nyert.
A kerületekben az intézkedéseket a tanácsosok ve­

zetik". Minden kerületben a tanács egy-egy tagja xmi 
megbízva a felügyelet ellenőrzésével s az intézkedések 
pontos végrehajtásával.

A Pe!ö!i-íéren levő vízmérő szerint tegnap délelőtt 
tíz órától ma délelőtti liz óráig a Duna 10 czenti- 
métert áradt. A mai vízállás magassága 38 i czenti- 
méter.

A mérni;!:; hivatal folytatja az óvóinlézkciicseket. 
A z-álipekhcz nagyebbára oda vannak már áilitva a 
iokomobilek. Azokat a zsilipeket, a melyeknek záró 
lapjuk nincs - - a budai oldalon karókkal és agyag 
tü!,n --e] elzárják.

A Lágymányoson levő vasúti folté- átjáróit elzárják 
ngyagtüitéssei s c munkálat csütörtökre készen lesz.

A központi árvízvédelmi bizottság holnap, kedden, 
délután négy órakor ülést tart a régi városháza 
tanácstermében.

A főmérnöki hivatalhoz a legelső távirat ma reggel 
Xcgr.tumegye aiisj •a.játvl érkezett.

A távirat a következő :
e:

l ti

l lel Clv-
szert tenni. A 

likasokat, mint e 
is liz'-lnck adót, 
ást ért el a szú- 
-ztikr.i kimutat 
monarkiában 1

vadas. Az In
Homárom,

n

// i:
k- p\

pen.

k azt'-rt ich I: tk.CZ .ás; a. 3 ÓC3, ]' ■2. A! só-Atiszi "iában a Du na icce
tűi túte vb ül y je légi áll ás a a kuv el kezű : A felró Duna körüli,,

he. L i:ioi <lja. 10'. a fóv L- kt t Li lomét 'r ho> -/l! b -ivet k.\ éve. Itossatz közeié
Lruíób: n v itan k ':r tett e, a T •risen t 01 kői a teljesen j- ginente■. Ezen
tjére > :.i\a /. ne in kr. p mo .. Ti ig Körülbelül ■21 k iométer lio»«z:i>ágba 11 áll a
tart. ;L, ak k1 da­ju­ A tabu 1- g-hn -uoil;_- a i dyam lógna .•yen u
us tier ihlt 2. > lentes. L tng-Ihrz dóritól I ejebb ege«z az oszti

ilítlnZ ráh -ával xü li O..ry r.j32 var iia‘ •on ín! c-ak a krön piiuz Rudolf
!. m - í't ni. fii \ vs a b 11 ; iá csatorna torkolatáig áil a

mt a in;a k okt< L in znti it .:m<U;lt a jég. A léc-i Duua-c 5 alom á
kel. ,l azali jü got nie] y. a . ak n o>< za Cgvsz a csatorna torkola
e. tie n !113« 2 g teli III iá c- ak kurtái ül 1M }j) méter. Az InH j -gailaSU
kisúri Z Ji v alt, a midi :i an ól tegl! op óta n?lí! ürtvis t válloz; 5.

•ill'

eit

irru!. Hogy 
szór maga 
dobják, iia 

mint kívánják.
: még a kérdéshez Aig- 
zavazá' alá l>oc«útu. a 
a ii’-pgyiiX - egyhangúlag

került még ezután a népgyüiés 
ezek között Jászai Samu indit- 
■ujénrk niegönm /»lése dolgában, 
ározták, hogy mint már három iz- 
cz ;dún is megünnepliL május első

,X< nv inditváiiv 
Pié. Legiuntosahii 
•• ánva a május ci 
1 gyhangulag c-:.ia‘. 
i. -u. a munkások 
napját.

Proekl János megemlítve, hogy tnc-nnyire ellenére 
■joigoz.k a burzsod-sajtó a munkásságnak, arra kéri 

.. h gy különösen két általa megnevezett né­
met lapot kezébe se vegyen.

Határozatot e tekintetben nem hoztak, de Schlier 
"műk megjegyezte, hogy ez a körülmény is csak a 
mellett szói. hogy a szocziáldemokrata-pártnak mielőbb 

gy saját napilapul keil kiadnia.
VégülBorizsek Ferencz tett indítványt egy munkás- 

otthon létesité-e érdekében, a minek megvitatását 
..i onban más alkalomra halasztották.

A nepgvülés ezután, mint szokás szerint, a munkás- 
:n.u#--i.íaise éneklése közben, de azért példás rendben 
ZétOFziott.

ii %

á Duna áradása.
— Az Egyetéti.s tudósítójától. —

felír. 13.

Az évről-évre megújuló veszedelemmel fenyege- 
tüdzű tavaszi vizáradás ez idén nagyon Ijamar bekö­
vetkezett.

Néhány napja csak, hogy egyik-másik dunamenli 
városból a vízállás csekély emelkedéséről kaptunk 
: ;t s ma már mindenütt rohamos az áradás.

A folyamba ömlő folyók a hegyek közül rengeteg 
v.ziümeget görgetnek, a melyek óráról-órára emelik a 
viz felszínét s a folyamot takaró jégkéreg, mely a 
valóságos tavaszi időjárásban már jó részben meg is 
olvadt, darabokra töredezett.

A hatóság úgy a fővárosban, mint a vidéken meg­
kezdte az intézkedéseket, hogy a veszedelem ellen­
állásra készen találja.

A budapesti tüzőr.-ég tegnap OS gépészt és G3 fülűt 
alkalmazott, a kik munkába is állottak, mert az árviz- 
bizottság rendeletéből tegnap éjjel a zsilipekhez szál­
lították a szivó-gépeket.

A vízállás ma estére aligha túl nem fogja haladni 
az öt métert. Ezért úgy a budai, mint a pesti olda­
lon 17 — 17 gőzszivattyut helyeztek el. A mint a viz

i-nm vaev nem lenni zlalkoztatta őket

c" - .vet nagymérvű 
•rűi nagvobb viz várható.»
5. (Az Egyetértés tudósitójá- 
óia tartó enyhe időjárás föly- 
lu’t s ennek következtében a 
A jég a felülről jövő nvorná 

megrepedt. Az árvizveszéiy
meg-iz óvintézkedéseket 

esett az eső. 
írországion, de Auszlriá- 
elyez kilátásba. M.:e vo- 
t.iviratot kaptuk :

:iul

Ma délután megindult a jég. 
A víz l.'ii: czeniimétc-vrel felül- 
vizáiiason. Ma reszel óta csen-

Feloszlatott közgyűlés.
— február 12.

X alóságos lázban volt tegnap a Terézváros lakossá- 
eáuv.k cev jelentékeny része. Nem Hamlet naav kér-

hanem egy másik, előttük szintén nem kisebb fontos­
ságú kérdés, hogy Lőivy e vagy Weiler.'

Két táborra oszlott a Montefi >re Mózes nevét 
viselő humanitárius egylet hadserege s a király-uteza, 
szerecsen utcza, meg a liánom dob-ulcza csak ugv 
vi-'zhangzott tegnap a jelöllek éltetésétől. Az emberek 
lázas sietséggel szaladgáltak hol kocsin, hol gyalog s 
ha két ismerős találkozott egymással, okvetlen ezt a 
kérdést tették föl: Lőiey-e vagy Weiler

A következmények azután egyik csapatnak sem 
adták meg ezúttal az igazat, mert kitűnt, hogy se 
Lüwy, sem Weiler nem lettek megválasztva, hanem 
a humanitárius egylet tagjai rögtönöztek olyan csinos 
kis botrányt, hogy a rendőrségnek kellett feloszlatni 
a közgyűlést.

A botrány előidézésében különben két dolog ját­
szott nagy szerepet. Az egyik az. hegy az eddigi el- 
nőknek, Weiler J. S.-nek krakéler é-s izgága termé­
szete van, a másik szereplő meg a bor volt, a me­
lyet a hoiló-ütezui kortestanyán akószámra fogyasz­
tónak a «tisztelt választó polgártársak.

A botrányos közgyűlés az. egylet hoiló-utezai helyi­
ségében volt s Weiler .1. S., az eddigi elnök, nyitotta 
meg. Neki kellett előterjeszteni még az elszámolás 
eredményét. Ez az elszámolás 500 forint deíiczitről 
szól, a mit a közgyűlés sehogy sem akart tudomásul 
venni.

TVeiler elnök, a ki viharos felhőket látott tornyo­
sulni a nagy számban egybegyült zöld tollas ellenzék 
részéről, ismételten a -gyűlés feloszlatásával fenyege- 
tődzött. Ennek megvolt az a hatása, hogy a fölment- 
vényt megadták. Du még csal; ezután tört ki a vihar. 
Az elnök a választások előtt vette elő az indítványo­
kat. Hiába tiltakozott ez. ellen Rosenberg Mór egyleti 
tag, azt mondván zajos helyeslés közt, hogy az indil- 
vánvok a napirend végén kerülhetnek csak sorra. 
Körpel Károly erélvtelenséget vet az elnök szemére 
s szégyennek és gyalázatnak n^uidju az ilyen közgyű­
lést. Erre az. elnök feldühödve vágta oda a szónokuak :

— Ez szemtelenség! Ki fogom dobatni!
— Hohó! Vonja vissza! — ordított erre a lüO 

tasu gyülekezet,

A millenniumi kiállítás ügye a 
képzőművészeti társulatban.

Az országos magyar képzőművészeti társulat választ­
mánya szombaton este Andrássv Tivadar gróf elnök­
lete alatt ülést tartott, a tagok élénk részvétele 
mellett.

A folyó évi pályázatok eredményéről szóló pálya- 
birósági jegyzőkönyveket, az aranyérmekkel kitüntetett 
két külföldi művésznek, Bartels Hansnak és Bntti 
Knriconak, valamint az ezer forintos társulati díjjal 
jutalmazott Fadrusz János szobrásznak meleg hangon 
irt köszönőleveleit Szmrecsányi Miklós titkár oi 
vasta fel.

Gróf Anclrássy Tivadar az ülésen megjelent két 
kitüntetett művészt a dijak átnyujíása mellett azzal ; 
kívánsággal üdvözölte, hogy az elért sikert újabb ba 
bérokkal tetézzék s biztosította őket, hogy e téren a 
társulat rokonszenves elismerésére mindenkor számít­
hatnak. Az elnök szavaira Péillik Béla mondott kö­
szönetét.

A választmány egv váratlan örvendetes meglepetés­
ben is részesült, a mikor a titkár ezután gr. Károlyi 
Tibornak, a társulat köztiszteletben álló volt elnöké­
nek alapító levelét olvasta fel, mely szerint a ne­
mes gróf annak emlékére, iiogy a társulat elnöki 
tisztét hat éven át viselte, a társulatnak a magyar 
művészet fejlesztésére irányzott eredményes működé­
sét előmozdítani óhajtván, a folyó évtől kezdve őt 
éven át, évenkint 1000 forintot (5000 koronát) bocsát 
a társulat rendelkezésére egv, évenkint 1000 forintból 
(5000 korona) álló pálvadijnak kitűzésére.» Az 
alapító levél részletesen megszabja a pályázat fel­
tételeit.

A díjnak «gróf Károlyi pályadij* c-zimet kell visel­
ni». A pályázatban kizárólag csak magyar művészek 
vehetnek részt, ugv tárgyuknál és méretüknél, mint 
kidolgozásuknál fogva, előkelő lakások diszitésére ki­
válóan alkalmas, olajban festett életképekkel, 
illeiűicg bronzból vagy márványból való, nem megbí­
zásra készült, önálló felfogása szoborműv eleket 
gs azoknak bronzbaöntésre vagy márványba faragásra 
teljesen megfelelően előállítóit eredeti gipszmintáival. 
A dijat első Ízben már a jövő télre fogja a társulat 
pályázatra hocsátlialni. Ezen kívül Károlyi Tibor gróf 
eddigi 500 frlos tagsági alapítványát S00 frt lefizetésével 
1000 frtos alapítványra egészítette ki s ezzel a társulat 
pártfogó tagjainak sorába lépett. A választmány e 
két alapítványnak bejelentését kitörő lelkesedéssel fo­
gadta. az ezer forintos pályadijért, mely hézagpótló s 
igen üdvös hatást fog gyakorolni előreláthatólag mű­
vészeink nemesebb irányú törekvésének fokozására, a 
legmelegebb köszönetét fejezi ki s azt a jegyzőkönyvi 
kivonatban közölni fogja a nagylelkű alapítóval, fen- 
tartva a legközelebbi közgyűlésnek, hogy a társulat 
hálás elismeréséről maradandó tanúságot adhasson.

Keleti Gusztáv ezután az igazgatóséig jelentését 
olvasta fel, melyből kiemeljük, hogy a lefolyt téli tár­
lat bevételi eredménye a várakozásnak nem felelt 
meg, mert a látogatók száma 33.555 volt, csekélyebb, 
mint a megelőző évben : Lelépő dijakból 7503 frt 50 
kr folvt be, holott 1 SO 1 lien SOU frt 10 kr, 1590-hen 
pedig 10.134 frt volt az. eredmény. A müvásáriások 
ellenben olyan nagy összeget értek el. mint eddig 
még egy téli tárlat alatt sem. Mig ugyanis az 1890, 
évi tárlaton 55.055 frt. ISO 1-ben 55.007 frt volt a 
vásárlások összege, addig a legutóbbi téli tárlat 
alatt eladott művek összesen GS.739 frton kel 
lek el. A legürvendeíesebb az, hogy a magánvásár­
lások ez idén 30.000 fríra mentek, közel lí.OOOfrt 
többre, mint a megelőző évben.

Az ülésnek legfontosabb tárgya volta, millenniumi 
országos kiállítás alku! már a egy maradandó 
műcsarnok felépítése, tárgyábon, a választmányi 
tagokkal már nyomtatásban közölt emlékirat, melyet 
gróf Andrássy Tivadar elnöklete alatt Fesztig Ar 
pád, gróf Keglevich István. Keleti Gusztáv, Pártos 
Gyula, Száláig Imre és Zala György választmányi 
tagok s Szmrecsányi Miklós titkár, mint a választ- 
many által kiküldött bizottság tagjai terjesztetlek elő

Az emlékirat mindenekelőtt rámutat a mostani ál­
lapot tarthatatlanságára és kiemeli, hogy a mostani 
műcsarnok évről-évre kevésbé képes megfelelni az 
igényeknek, majd szomorú képet nyújt a társulat 
vagyoni állapotáról.

Ezután áttér a millennium megünneplésére, mely 
úgyszólván egyedül álló kedvező alkalom a mikor az 
állam ezredéves fennállását nem teheti, csupán egy 
évre szorított, mulékony mozzanatokkal emlékezetessé 
és kiemeli, hogy művészeik sikeres fellépésének 
első és főieké tele, hogy a millennium alkal 
mára egy oly, minden modern igénynek meg­
felelő épület létesüljön, melyben a művészi

retrospektiv kiállítást s az élő művészek külön-külün 
csoportokra osztott kiállítását el lehetne helyezni.

Ezután részletesen áttér azokra a szempontokra, 
melyek az olajfestményekre, az építőművészeire, a 
vizfestmények és a sokszorosító művészetre, az épü­
letek gipszmintáira és a kisebb plasztikára való tekin­
tettel az építésnél irányadók volnának.

Az emlékirat szerint egy olyan épület, mely a fel 
sorolt kellékeket teljesen magában foglalván 3900 — 
4000 m- területet igényelne s az épület összes költ­
sége minden belső felszerelésével együtt 200—250.000 
forintot tenne ki.

A mi az tij műcsarnok helyét illeti, az emlékirat 
az adott viszonyok közt a legalkalmasabb helynek a 
Stefánia-ut, az arena-ut, a Nagy János-utcza által ha­
tárolt tért tartja, az Andrássy-ut külső végétől jobbra.

Végül különösen hangsúlyozza abbeli óhaját, hogy a 
társulat a fennebbvázolt terv megvalósítására fordítsa 
minden erejét és különösen a mostani műcsarnok 
átalakításának az eszméjével ne is foglalkozzék.

A közel két órán át tartó élénk és beható eszme­
csere abban összpontosult, hogy az emlékiratban ki­
fejtett kívánalmak megvalósítása a társulatra <dét, 
vagy nem lét> kérdésének horderejűvel bírnak s a 
magyar művészet égető s elodázhatlan szükségleteinek 
kielégítésével állanak szoros kapcsolatban. Nagy 
íisyelmet ébresztett különösen Hegedűs Sán­
dornak meggyőző és nagyérdekii felszólalása, a 
ki a társulat házaiban elhelyezett állami inté 
zetek bérletének küszöbön levő megszűnése kö­
vetkeztében a társulatot fenyegető vagyoni válság 
gyökeres elhárításának szükségét hangoztatta s egy­
részt a társulati épületek értékesítése s másrészt az 
állandó műcsarnok helyének idejekorán való biztosí­
tása végett a legerélyesebb mozgalom megindítását 
tekinti a választmány elodázhatlan feladatának. 
A vitában ismételve is részt vettek: gróf Keglevich 
István, báró Lipthay Béla, Fesztig Árpád, Har­
kányi Frigyes, Jendrassik Jenő, Berzeviczy Albert, 
Pártos Gyula, Benkö Kálmán és Zichy Antal, mely­
nek eredménye az volt, hogy a választmány az em­
lékiratot egyhangúlag elfogadta, s elhatározta, hogy 
gróf Andrássy Tivadar vezetése alatt testületileg át 
fogja azt nyújtani gróf Csáky Albin és Bakács 
Béla minisztereknek, az előbbinek külön felterjesztés 
mellett, melyben a társulat vagyoni viszonyainak 
az. állandó műcsarnok elhelyezésének végleges meg­
oldása végett egy minden arra hivatott tényezőből 
alakítandó szak-értekezlet összehívására fogja a mi­
nisztert felkérni. A választmány a legközelebbi napok 
egyikén fog kiildöttségileg tisztelegni a minisztereknt 

Az Otthon két átiratára, egy létesítendő miitöri 
neti muzeum felkarolása érdekeljen s a millenniumi 

nnepé-ly irodalmi és művészi bizottságába a társulat

tárgyak megtisztelő helvet, kellő tért es eionyös
világítást nyerjenek. Ha pedig egy ilyen épületnek 
felállítása okvetlenül szükséges, természetszerű kapcso 
latba lép azért annak az égető kérdésnek megoldása 
hogy az épület oly helyen és oly tervezéssel készül­
jön, hogy az országos tárlat után nagy művészi kiállí­
tásaink rendezését hosszú időre biztosíthassa.

Az 1885 iki kiállításból fennmaradt épület felhasz­
nálása ellen az emlékirat határozottan tiltakozik és 
uj állandó műcsarnok építését javasolja, melyben a 
magyar képzőművészet történeti fejlődését feltüntető

épviseletében három tagnak kiküldése végett a va- 
isztmánv köszönetét fejezte ki az Otthon iránt tv 

;onszenves érdeklődéséért s azt átiratban fogja 
közölni.

A fő- és székváros átiratát, melyben a társulathoz 
fordul, hogy a Ferencz József koronázási, jubi­
leumi díjra vonatkozólag az évenkint 7000 írtban 
megszavazott pályadijakból a képzőművészet javára 
szánt összeg pályázati feltételeit dolgozza ki s tegye 
meg javaslatát, a választmány köszönettel fogadja, 
hogy a fő- és székváros e szép díj ügyéhez a társulat­
nak hozzászólásra alkalmat nyújtott, s megbízta az 
igazgatóságot, hogy a művészeti pizoltság meghallga­
tása mellett terjesszen arról elő a legközelebbi ülésen 
javaslatot.

Végül az igazgatóság javaslatára Arnstein Samu 
500 frtos alapdó tag s 2-8 belépő rendes tag vetetett 
fel a társulat tagjai sorába.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A FeíöS-társaság ma délelőtt tartotta meg 

havi felolvasó ülését Komúesy József elnöklete alatt.
Palágyi Menvliért volt az első felolvasó, a ki éles 

kritika alá vette azt a modern aeszlhetikát, melyet 
Rákosi Jenő az akadémiában hirdetett. Az értekezi 
Palágyi szerint mindenek előtt az által tiint fül, a m 
beiőie" hiányzik. Rákosi Jenő ugyanis egy szóval sem 
szólt a nemzeti géniuszról. Bárhogyan forgatja a dől 
got, — mondja a felolvasó, —- két Rákosival és két 
aeszthetikávai áll szemben : egy nemzeti és egy mo­
dern széptannal, egy nemzeti és egy modern Rákosi­
val. A Palágvi kritikájának első fele abban a kérdés­
ben csucsorodon ki. hogy hová lett a nemzeti géniusz 
Rákosi, aeszlhetikájából. A kritika második felében 
Rákosi uj aeszthetikáját jellemzi s itt azt törekszil 
bizonyítani, hogy Rákosinak nincs is aesztlietikai eive. 
Rákosi — úgymond a felolvasó, — hogy ezt elleplezze, 
a nagyközönségre hivatkozik. Palágyi szerint azon­
ban ez semmi egyéb, mint demagógia az aesztheti- 
kában. Rákosi az olvasók nagy tömegére alapiija aeszt­
hetikáját, holott ezt a költői és művészi ihletre kellene 
alapítani. Ezután Torkos László olvasta fel Kaján 
sors czimii költeményét, melyet zajos tapssal fogad­
ták. Végül Endrődi Sándor iiit a felolvasó asztalhoz 
s felolvasta üti emlékek czimii cziklusát, melyben 
berlini benyomásait, a Sylt tengerpartját írja le nagy 
költészettel, sok szellemmel, meglepő színes nyelven, 
a melv csak Endrődi sajátja. A miniatűr rajzok bátran 
állíthatók Heine Reisebilder-jei mellé. Szépségben nem 
maradnak ezek mögött. A felolvasó illést zárt ülés kö­
vette, melyen Szana Tamás titkár bejelentette, hogy 
az e hó 15-én lejáró pályázatokra tömegesen érkez­
nek a munkák. A költői beszélye már 23. az elbe­
szélésre hét pályamű érkezett. \ pályabírókat csak 
akkor a jövő illésen fogják megválasztani.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Kikor a tolmács vidéken van. Mykita, Simon 

és Krajcsik János napszámosokat hatóság elleni erő­
szak büntette miatt állították már több Ízben a tör­
vényszék elé, de a tárgyalást egy vagy más okból 
mindig el kellett halasztani. Egyik korábbi tárgyalást 
azért nem tarthatták meg. mert a bíróság nem tudta, 
hogy a kihallgatáson tót nyelvű tolmic'ra is szük­
ség lesz s a tolmácsot elmulasztotta a tárgya­
lásra meghívni. A mai tárgyalásra már meg­
hívták a tolmácsot , de most a tolmács mulasz­
tói ta el a bíróságot értesíteni, hogy a tárgyaláson 
nem lehet jelen, mert ezzel egyidőben vidéken lesz 
dolga. Fenyvessy bíró, a mai tárgyalás vezetője, 
kijelentette a felek előtt, hogy a tolmácstól «.nem volt 
ugyan szép > a bíróságot igy cserben hagyni, de a 
bíróság erről most már nem tehet, mert a tolmács 
a békés-csabai takarékpénztárnál történt sikkasztások 
bűnügyében Gyulán működik, s más tolmácsot keresni 
rövid utón nem sikerült. A felek ezzel egy újabb tár­
gyalásig békességben eltávoztak.

fizetésrendezések tárgyában igen látogatott értekezle­
tet tartottak, Brickmann törvényszéki bird elnök 
vezetése és Rose Gyula jegyző közreműködése mellett.

Mladoniczky Nándor törvényszéki bíró rámutatott 
arra, iiogy többszörös kérelmezéssel sem sikerült a 
kormánynál és a képviselőházban elérni, hogy a fő- 
városban alkalmazott bírák és ügyészek főleg a rang- 
osztályra irányuló igényeik kielégittess«ne.k. Fülemüle, 
hogy Horánszky Nándor orsz. képviselő oly indítványt 
fog benyújtani a képviselőházhoz, mely szerint a 
birák és ügyészek az egész országban a \ li. rangosz­
tályba, az albirák és alügyészek pedig a Vili. rangosz- 
osztályba vétessenek fel. A pénzügyi korlátoltság 
miatt nem lévén várható, hogy a fizetésrendezésríil 
szóló törvényjavaslatban foglalt megfelelő fizetések 
megadatnának, a becsület megóvása szempontjából a 
magasabb rangosztály fenntartásával a bírák és ügyé­
szei; részére két oly fizetési osztály volna rendszere­
sítendő, melyek a törvényjavaslatban foglaltaknál 
ugyan mérsékeltebb díjazásnak, de a jelenleg fennálló 
fizetési fokoknak megfelelnek. Indítványozza a szónok, 
hogy a bíróságok és ügyészségek az ilyen hatá­
rozati javaslat elfogadása tárgyában nyilvánosan állást 
foglaljanak s ezzel Horánszky indítványának alapját 
megvessék. Arra az esetre, ha Horánszky indítványát 
a ház el nem fogadná, jelentsék ki a fővárosi bírósá­
gok és ügyészségek már most, hogy akkor jobb, ha 
minden a régiben marad, nem kell nekik sem javítás, 
sem rendezés, hanem ragaszkodnak az 1809—71-iki 
szervezeti törvényekben foglalt pragmatikai jogukhoz.

[)r. Baumgarten Izidor az indítványnak ellene 
szól. Szerinte azt, hogy minden maradjon a régiben, 
nem volna opportunus kijelenteni. Indítványozza, hogy 
esetleg kiildöttségileg kérjék a miniszterelnöknél szer­
zett jogaik épségben tartását, ka pedig a kérés, mint 
zerinte is már elkésett dolog, helyesléssel nem talál­

koznék az értekezleten, nyilatkozzék a testület a 
napi sajtó utján ohg irányban, hogy szerzett 
jogai épségben tartása iránt igényének mélta­
tásód a képviselőháztál feltétlenül elvárja.

Kolosi biró mindakét indítványt elvetendőnek 
tartja s azt tanácsolja, hogy a birák akár küldöttségi- 
ieg, akár egyénileg az ellenzék vezérférfiaitól kérjenek 
támogatást.

Dr. Rose Gyula albiró Mladoniczky indítványa mel­
lett nyilatkozik. Kiemelte e közben, hogy mikor a 
vidéki birák a szerzett jogok épségben tartását han­
goztatják, elfelejtik, hogy a fővárosban alkalmazott 
albirák jogi igényei az előléptetés szempontjából csor­
bát szenvednek. Mert Budapesten sok oly albiró mű­
ködik, a ki már tiz év elölt nyerhetett volna vidéken 
Vili. rangosztályu törvényszéki bírói állást, de mivel 
a fővárosban 2000 frt tál javadalmazott birói állásra 
előléptetésre volt kilátása, erre várva, a korábbi elő­
léptetéstől elesett. Midőn tehát most csak 1600 frtos 
fizetéssel fogják kinevezni törvényszéki bírónak a fő­
városba, ez által a nyugdijképesség tekintetében helyre 
nem hozható sérelmet szenved.

Eördögh Endre törvényszéki biró, Ligethy Gyula 
űgvész, Pogány Virgil albiró az előterjesztett indít­
ványokhoz részint párlolólag, részint elutasítóiig 
szólva, az elnök a kérdést szavazás alá bocsátotta.

A többség Mladoniczky Nándor és Vaivi birák in­
dítványának mellőzésével dr. Baumgarten Izidor 
indítványát fogadta el dr. VeczelÁ Gyulának a szőve- 
géz ősre vonatkozó módosításával.

A napi sajtóban közzéteendő nyilatkozat szerkesz­
tésével Baumearten és dr. Veczel bírákat bízták m=g.

A fővárosi bíróságok és ügyészsé­
gek értekezlete.

(Mozgalom a fizetések rendezéséről szóló törvényjavaslat ellen.) 
(Az Egyetértés tudósítójától.)

— február 12.
A Budapesten székelő kir. bíróságok és az ügyész­

ségek tagjai ma délelőtt tiz órakor a törvénykezési 
palota 1. számú büntető végtárgyalási termében a

Hamis bankutalványok.
— Az Egyetértés tudósítójától. ~

— február 13.
Három rendbeli okirathamisitás büntette miatt vonta 

felelősségre ma délelőtt a budapesti törvényszék Cle 
mantis Ferencz negyven éves volt bankhivatalnokot 
a pesti magyar kereskedelmi bank egykori alkalma' 
zoltját.

A vádlott már volt egyszer büntetve két évi fegy- 
iiázzal ugyancsak okirathamisitás miatt, a kecskémét’ 
törvényszék utján. A múlt évi deczember hó máso 
dika óta vizsgálati fogságban ül, minthogy a bűntettei 
kiderülése után azonnal letartóztatták.

Sápadt arczczal, komoran jelenik meg a Liró 
-ág sziue előtt az őrizetére kirendelt fegyr? 
rés őr oldalán. Kopottas, de elegáns szabású öltözet? 
jobb időkre vall, mikor a vádlott — a vádhatározai 
szerint — éjjel-nappal mulatott és pazarul költekezel* 
abból a pénzből, a melyet a banktól hamisított utal 
vdnyok melleit szerzett.

A vádlottat a pesti magyar kereskedelmi báni 
jogi képviselőjének följelentésére tartóztatták le 
A pesti magvar kereskedelmi bank jogi képviselője 
ugyanis azt a feljelentést tette, hogy az üzleti mérlee 
összeállításánál a pénztári okmányok közül hárma1 
hamisnak találtak, melyeknek a pénzintézettel szem 
ben törlént felhasználása folytán 750 frt kár há 
ramodott az intézetre. Mint a három okirat a bank 
nak használatban levő űrlapjaira irt és Ránézi igaz 
galó névaláírásával ellátott utalvány. Az elsőre 1S91 
deczember 28. kelettel 200 frt, a másodikon 1895 
január 11. kelettel 200 frt és a harmadikon februái 
12-iki kelettel 350 frt készpénznek Böhm Oszkai 
tőzsdeügynök részére való kifizetése van elrendelve 
illetőleg elismerve a nevezett ügynöknek az említet1 
összegek fölvételére való jogosultsága, holott Lánc; 
igazgató Bulim Oszkár tőzsdeügynöknek semmiféle 
jutalékot nem utalványozott.

A vádlott a vizsgálat során beismerte s most i? 
vallja, hogy ezeket az utalványokat Lánczi igazgató 
nevére ő hamisította. Az utalványokat rendszerint 
Grünwald Adolf hordárnak adta át beváltás végett 
Ein. : Mire költötte ön az igy fölvett pénzeket? — 
Vádi.: Elmulattam. Nagyon bele voltam merülve 
a kicsapongásokba. — Ein.: S miért vett! 
föl azt a pénzt három ízben ? Miért nem egy 
utalványon utalványozta az egészet? — 1®“
lóit: Egy-egy esetre elég volt az esetenkm*
utalványozott összeg is. Az utalványozáshoz csak ak 
kor folyamodtam, a mikor pénzre volt szükségem.

Grunivald Adolf hordár, mint tanú előadja, hogy 
a vádlott mind a három utalvány beváltását reábizta 
Elnök : Mit mondott önnek a vádlott, miért Lizzr 
önre a beváltást ? — Tanú : Azt mondta, Iiogy nek 
dolga van a tőzsdén. — Elnök : Mit fizetett önnek 
a vádlott egy-egy eljárásáért ? — Tanú : Mindig ké1 
forintot adott.

A bizonyítási eljárás befejezése után Gegussk.nlügjé^i 
kiírom rendbeliokirathamisitásbűntettemigkrr‘ 
a vádlott elitéltetését. Súlyosító körülménynek be^.u 
mitandó a vádlott rovott előélete, hogy már hasonló 
bűntény miatt büntetve volt, de az a büntetés nem 
fogott rajta.

A vádlott védője azt vitatja, hogy nem kereskedelmi 
utalványok ezek, tehát csak magánokirat hamisításról
ehet szó. Nem három rendbeli bűntényt, hanem egy 

rendbelit követett el a vádlott, csakhogy egy eilia^- 
rozás után három részletben követte el a cselek­
ményt. A vádlott cselekményét lehetővé tette a bank­

nál tapasztalható könnyelműség, felületesség.
Elnök a védőhöz : Kérem vigyázni a szavakra.
Glosz Ferencz a bank jogi képviselője tiltakozik a 

a védő gyanúsításai eilen. A bankban rend van, epén 
azért jöttek rá a vádlott hamisítványaira. Ein..
Ez nem gyanúsítás, kérem. A védő csak valúszinüekke 
akarja tenni a vádlott mellett felhozható enyhítő kö­

rülményeket.

A törvényszék 
ftáromrendbeli okirj
fri börtönre ítélte
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véte mellett ma ik 
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Zágráb, februf 
Zágráni érsekség
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Vagyok kitéve, h. 
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A törvénvszék rövid tanácskozás Után ft vádlottat 
Káromrendbeli okirathamisitás büntette miatt három 
fai börtönre Ítélte.

MULATSÁGOK.
— Az Otthon estélye. Az Otthon tegnapi estélye 

. ez évben rendezett esiéíyek között a legsikerültebb 
volt. A programra művészi magaslaton állott és a 
jecg’lí'kelübb művészek és művésznők működtek közre. 
i»A programra első pontja a Röder kisasszonyok he­
gedű és zoEgorakvartettje volt. A négy hölgy Schuh- 
jnarn-kompozicziókat adott elő s művészien hévég­
it játékukat a közönség sűrű tapsokkal jutalmazta. 
'Sasíó népszínházi tsg énekeit azután egy áriát a 
Pinorahbói. Raskónak érczes, csengő bariton hangja 
van- érzéssel énekelt s kellemes előadási modorával 
íneznyerte a közönség tetszését. Kuli ffai/ Izabella 
tisa-szonv zongov. n adta elő Gál Magyar ábrándját s 
a'„v sikert aratott. Egyik fénypontja volt a hangver­
senynek Perotti Gyula feliepése. A kedvelt tenorista 
" Névtelen hősökből énekelt egy pompás áriát magya­
rul. A közönség lelkes tapsokkal jutalmazta. Blau 
tanár hegedüjatéka következett ezután. Schuhmann 
Andantéid! és Boszorkány tánezdt játszotta el 

kiváló művészettel. Végül egy magyar népdalt játszott, 
a melyet Savasaié irt át hegedűre. Ebből természetesen 
hiányzol! a magyaros zamat, a mi nem a Blau ur 
hibája, minthogy ű a Sarasaié müvet játszotta. Nyíltan 
kimondjuk, hogy sokkai jobban szeretnők, ha hazai 
művészeink népdalainkat a tiszta magyar ritmus sze­
rint játszanék, s az idegen művészet hatása alól a 
nl ..jár dalt kivennék. De azért a Blau ur játéka még 
ebből az elferdített irányban is nagyon szép volt. Az 
cstélv legérdescbh pontja kétségkívülCsongort Mariska 
czerepiése volt. Márkus József, a Magyar Figaro

szerkesztője, kitűnő irótdrsunk,
r Cs

néhaiiv színésznő inodorá-

jutoll arra
ötletre, hogy Csongorv kisasszonyt, a nép-

szerep 
szellemes 
a pomp.e
s:.i házösmert jeles tagjai, 
n.n az utánzására betanítsa. Usongori kisasszony 
meglepően oldotta meg nem könnyű leladaíát. Na­
ivon ügyesen utánozta Jászai Marit, Kopácsi Ju­
liskát. Seredi Saroltát és Duse Eleonórát. A 
rendkívül sikerült karrikaturák rávallottak alkotó 
mesterükre, Márkus Józsefre, a ki a kisasszony fellé­
pését megelőzőleg szellemesen magyarázta meg az 
előadás czélját s mondta el a betanítás történetét. 
A közönség szűnni nem akaró tapssal jutalmazta 
mindkettőjüket az igazi élvezetért, melyben álla­
tok részesült. A műsor nagyon hatásos pontja 
Yárady Antal Petőfi a Hortobágyon czimii költe­
ménye volt, a milyet hegvdii- és czimbalom-kiséret 
mei.eít ő maga szavalt el. A magas szdrnyalásu, 
Szépségekben gazdag költemény ünnepi hangulata 
mely hat -t tét: a közönségre. Méltó befejezése volt 
ez a minden tekintetben magas nivón álló estélynek. 
Várad y Antal .. költeményt u színi növendékek sza­
mara irta. a kik nemsokára nyilvánosan is eiu lógják 
adr... Az estély után táncz következett, a mely virra- 
datiz tartott el.

HÁZASSÁG.

— Eljegyzés. Dr. Faragó Gyula ismert 
orvos eljegyezte Fürst József kereskedő 
Vilmát.

GYASZROVAT.
lanüaner Ignr.cz fővárosi bizottsági sgnak, a

Landauer Ignácz és fia ezég tagjának temetése tegnap 
délelőtt volt a váczi-körut IC. szám alatti házból,

lakosztálytmeiynek udvarát, folyosóit t
gyászlepellel vonták he. A dohány-utezai templomi 
6 r éneke i . tt hoz! k le a koporsót a szórón- 
g ;ig megtelt udvarba, hol dr. Rnhn Sámuel főrabbi 
bz -untat a el a" halottat. Beszédében felemlítette, 
hegy az elhunyt, b ír r.z v.tolfó évtizedben visszavonult 
az üzleti teendőktől, központja volt az cg'--z. c alád- 
cak; hogy Landauer, mikor az erzsébetvárosi k..ti,o- 
likus templomot építették, zsidó léture tetemes ado- 
mőnynyal járult az építési köitstgekhez cs egvike 
volt a legbuzgóbb gyűjtőknek; lelkiismeretesen 
felelt meg a főváros polgárai által beléje he­
lyezett bizalomnak és utolsóelőtti útja is a főváros 
közgyűlésébe vezetett. — A temetésen ott voltak az 
izraelita hitközség elöljárósága Kohner Zsigmond 
elöljáró vezetése alatt, a Chevra kadisa, Radccza 
Jánc őri k pvis 1 . Tornyai Schossberger. dr. 
Adier Z smond. dr. Löiv Samu, i. . Htidlherg 
Mer. Jr. lllmann, ur. domLói Schul hoff stb. Ki­
vonullak tizenöt jótékonysági egyesületnek a tagjai is 
zászló-tuő Több koszorút küldtek külföldi rzégek, a 
nagy rokon őz. ismerő Ok cs a ezég alkalmazottai. A 
halotti be=zéd után feltették a koporsót a koszorúkkal 
diszkett halotti kocsira é- beláthatlan hosszú kocsi­
sor kísérte ki az elhunytat a kerepesi-uti zsidó­
temetőben levő családi sírboltba.

Domokos József a homoimai polgári és középke- 
rsskedelrr.i iskola tanára február lm 2 ún életének 

trr _-. működésének IT-.k évében, Budapesten
elhunyt.

Praza, február 12. Trojan volt képviselő temetése 
gr„; Tr.ua h-.-.ytartó, a tartományi marsall és számos 
birodalmi és tartomány-gyűlési képviselő élénk rész­
véte mellett ma ment végbe. A temetés után Herold la­
kása előtt, hol fleroldot élénk ovácziókban részesítették 
és^ a nemzeti emlékek előtt, a hol tüntetéseket akar­
tai rendezni, csoportosulások voltak, de a rendőrség 
megakau .yorott minden kihágá.-t.

Zágráb, február 12. Caspaiics Ferencz püspök, a 
zagráoi érsekség volt helynőke. ma éjjel meghalt.

A közönség köréből.
rsfiistkezat-

Mbit zz általánas nmnkás-betegsegélyző-pénztár főorvosa e 
■án&égemben . lobén i szakaratu rágalmazásoknak
V;V k kit mák els i jelentkezésekor e hó 7-én
*ögtön megteltem a jelentést az illetékes bíróságnál. Újabb 
rajai makkal szemben liZ'onlórui ic-goi; eljárni.

14110 Dr. Grünhut József.

felvilágosítással szolgál Sátori mütrágy; 
gvára Budapest, Dandár-uteza 25. 2292

Oroszországgal kötött kiszolgáltatási szerződés ra­
tifikálása alkalmából az Egyesült-Államok kor­
mánya az orosz és franczia kormányok részéről 
azt a határozott ígéretet kapta, hogy ha valamely 
európai hatalom beavatkoznék a mauroe elv fün- 
tartása ellen, rész.ükről hathatós támogatásra szá­
míthat.

London, február 13. A Times-nek jelentik 
Filadelfiábó!: Cleveland Walter Greshamot kül­
ügyi, .lohn Carlistet pénzügyi és Daniel Lamond-t 
hadügyminiszternek szemelte ki.

Lattich, február 13. A lüttichi szénmedencze 
egyesült bányamunkásai kiáltványt bocsátottak ki, 
melvben az esetre, ha az álalános választási jogot 
el nem fogadják, átalános sztrájkkal fenyegetnek.

Brüsszel, február 12. Ma volt itt a foglalko­
zás nélküliek kongresszusa, melybe Lüttich, Gent, 
Lalouvier, Antwerpen és más városokból érkeztek 
küldöttek. A szónokok, kik nagyon izgató hangon 
szóltak, hevesen támadták a kormány és a brüsz- 
szeli polgármester magatartását.

Madrid, február 13. A belügyminiszter a 
Marseilléhen fellépett kolerára való tekintettel, 
melynek behurczolásától tartanak, kolerakórházak 
létesítését rendelte cl.

Madrid, február 12. A Correspondence és az 
Imperial Tangerből érkezett táviratokat tesznek 
közzé, melyek a kabilok felkeléséről szólnak. A 
marokkói szultán egyik lia megsebesült.

Madrid, február 12. Malagából érkezett hírek 
szerint a marakkói törzsek közt, még a legbéké­
sebbek közt is, mind nagyobb mozgalom észlel­
hető. E törzsek Gibraltárban fegyvereket vásá­
rolnak.

Athén, február 12. Ferencz József király a 
földrengés által sújtott zantei lakosságnak lU.UÜU 
frankot adományozott.

TÁVIRATOK.
•f úria, február 13. A Matin regisztrálja azt a 

h:rt. mely szerint, tekintettel a kormány átalános 
politikája iránt tett interpellácziónak csütörtökön 
leendő tárgyalására, a bal-czentrum és az alkotmá­

nyos jobb oldal, valamint a küztársaságellenes 
jobb oldal közt közös eljárás iránt tárgyalások 
Vannak folyamatban. Az uj koaliczió 230 szava­
zattal rendelkeznék. Hir szerint a jövő kabinet 
fclere Cavaignacot akarják állítani.

Berlin, február 12. A Gerientsrasséban meggyilkolt 
Lipnovszkménak és gyermekének gyilkosát Schmidt 
Pál munkásba személyében ma délben elfogták. A 
Eyukos még csak 1G éves. Kihallgattatásakor bevai- 
‘°da, fcogy a gyilkosságot ű követte el. Az ellopott 
®r“‘ ás óra’ánczot megtalálták nála.

Berlin, február 12. A német gazdasági tanács 
^ kezdi meg tanácskozásait a homestead és 
=>-a;biztosítás kérdése, valamint a Münchenben 
rendezendő nyári kiállítás felett.

Bréma, február 12. A jövő évi költségvetés 
L324.1Ó7 márka deficzittel zárul. A hiány a jö­
vedelmi adónak négy százalékról öt százalékra 
Való felemelése által fog fedeztetni.

London, február 13. A Reuter-ügynökségnek 
lelentik Washingtonból: A Francziaországgal és

A Panama-por.
Pária, február 13. A Figaro szerint Charles 

Lessepsnek megengedték, hogy atyját meglátogassa. 
Ma két rendőrügynök kíséretében Chesnaye-kas- 
télyba megy és holnap ismét visszaviszik a fog­
ságba.

A kolera a külföldön.
Marseille, február 12. Tegnap este hat órá­

tól ma délután két óráig harminczkét halálesetet 
jelenteitek be; e halálesetek közt nyolez gyanús
jellegű.

KÖZGAZDASÁG.
Lisszabon, február 12. A portugál kormány, hir 

zerint, a német kormánytól dipiomdezisi jegyzéket 
kapott, melyben a külföldi hitelezők részére ugyan­
azon előjogok követeltetnek, mint a milyenben a bel­
földi hitelezők részesülnek.

New Yorti, február 12. A Bretagne franczia gőzös 
holnap 3,750.000 dollár aranynyal Európába megy ; 
ebből 3,180.000 dollár az államkincstárból való. A 
január elseje óta kivitt arany 15,050.000 dollárt tesz 
ki. Ma egy angol gőzös 250.000 uncia ezüsttel és 
105.000 mexikói dollárral indult el innen. A január 
elseje óta elszállított ezüst 2,102.000 unciát és 
SOO.OOO mexikói dollárt tesz ki.

New-York, február 12. A tőzsde irányzata eleinte 
szilárd volt : a további folyamatban gyengültek, zárlat 
zilárd volt. Részvényforgalom 159.0UU darab. Ezüst- 

készlet 500.000 uncia.
Washington, február 12. Az. államkincstár arany­

készlete tegnapig 111,927.079 dollárt adott ki.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az első magyar szálloda-részvény társaság

vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését 
Heinrich István elnöklete alatt. Az igazgatóság je­
lentése szerint a lefolyt 1892-ik év eredménye elég 
kedvező volt. A mérleg az elmúlt üzleti év tiszta 
nyereségéi 115.491 frt 0 krban tünteti ÍÖi. Javasolja 
az igazgatóság, hegy abból a befizetett 444.000 frtnvi 
alaptőke 5° 0-a fejében fizettessék ki 22.200 frt. A 
többi az igazgatóság jutalmazására, a tar'alékalapra 
és részben az uj számlára fordítandó. A közgyűlés a 
jelentést tudomásul vette, a javaslathoz, hozzájárult 
s a fölmentvényt minden irányban megadta. Végül 
igazgatósáéi tagokká újból megválasztották a követke­
zőket : Heinrich István, dr. Szabó József, Heinrich 
Béla, Glalz Henrik; felügyelő bizottsági tagok lettek: 
Neumann Antal, Jankovitz Zriemond, Ktlényi Béla é-s

zilassy Adolf.
** A kereskedők és iparosok hitelszövetkezete

vasárnap tartotta X-ik évi rendes közgyűlését dr. 
Rózsavölgyi Manó elnöklete alatt. Az igazgatósági 
jelentés szerint a szövetkezet minden ágában emelke­
dés észlelhető. Az alaptőke már 121.150 frt, a tarta­
lékalap S74 4 frt 72 kv. Az évi tiszta nyereség 9C24 
frt 13 kr, melyből a levonások s a tartalékalap gya­
rapítása után a részvényeseknek 7°,0-os osztalék jut 
s a fenmaradó 953 frt 50 kr az uj számlára kerül.

’ - Kereskedelmi tárgyalások Romániával. Papi- 
Ttiu, Románia képviselője, miután a Németországgal 
folytatott kereskedelmi tárgyalásokat befejezték, a 
napokban Berlinből Becsbe érkezett s a romániai kor­
mánytól kapott utasítások szerint itt is megkezdte a 
magyar és osztrák kormány képviselőivel és a közös 
külügyminiszterrel az Ausztria-Magyarország és Romá­
nia közt kötendő kereskedelmi szerződésre vonatkozó 
tárgyalásokat. Minthogy a tárgyalások még egészen 
a kezdet stádiumában vannak, valami pozitív ered­
ményről természetesen most még szó sem le­
het, de konstatálhatjuk, hogy mindkét részen 
meg van a jóakarat arra, hogy a mostani szerződés­
nélküli állapot megszűnjék s Ausztria-Magyarország és 
Románia kereskedelmi viszonya szilárdabb alapon 
rendezgessék. Azt azonban a németországi tárgyalá­
sokból már most ‘is következtethetjük, hogy Románia 
jelentékeny tarifakedvezményeket nem igen fog adni. 
L'gy látszik, hogy Románia az összes engedményeket, 
melyeket a különböző államoknak, melyekkel keres­
kedelmi szerződést köt, csak az összes tárgyalá­
sok befejezése után fogja esetleg egy novel­
lába foglalva a képviselőhöz elé terjeszteni. Az uj 
szerződések végleges megkötése tehát attól függ, hogy 
mikor és mikép fogja Románia képviselőháza ezt a 
novellát elintézni, mert csak azután terjesztik nálunk 
és Ausztriában a képviselőház elé.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Február 13. —

Gabonatőzsde.
A íztzíz-üzlet ma bágyadt irányt követelt. Meglehetős 

nagy kínálat és gyenge kereslet mellett mintegy 
2000 mm. búza kelt" el átalában 2!/„-5 krajczárral 
magasabb árakon. A többi gabonanemekben gyenge 
forgalom veit, az irány és az árak nem változtak. — 
Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 300 mm. 78.5 k. 8.15 frt, 
500 mm. 78 k. 8.12*/, Irt, 100 mm. 7G k. 7.80 frt ; 
mind három hónapra.

Pestmegyei G00 mm.;57S k. 8.171 2 frt, 200 mm. 
7G k. 7.SÓ frt, 400 mm. 75.G k. 7.80 Irt; mind há­
rom hónapra.

Fehérmegyei 100 mm. 79 k. 8.10 frt, három 
hónapra.

Bácskai 400jmm. 78 k. 8.— frt, három hónapra.
Becskereki 3700 mm. 74.4 k. 7.80 frt, három 

hónapra.
Zentai 4000 mm. 74,0 k. 7.75 frt, három hó 

n-mra tavaszra,

Ó-becsei 3500 mm. 75 k. 7.82'/, frt, három hó­
napra.

Raktári áru 1000 mm. 75.2 k. 7.80 frt, 1100 
mm. 75 k. 7.80 frt, 1100 mm. 75 k. 7.62'/, frt, mind 
három hónapra.

Oláhországi 200 mm. 77 k., 200 mm. 76 k. 
és 100 mm. 75 k. ti.90 Irt, mind három hónapra.

Szerbiai 4U0 mm. 70.8 k. 5.771/, frt, tavaszi szál­
lításra, három hónapra.

Zab 200 mm. 5.75 frt. 200 mm. 5.G5 frt, 100 mm. 
5.G0 frt, 100 mm. 5.55 frt, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak:

Búza

Rozs
Árpa

Zab
Tengeri

Repcze

Köles

uj bánsági .............
> tiszavidéki............
» pestvidéki ...........
» fehérmegyei .. ..
» bácskai ................
» északrnagyarorsz.

» takarmány ...........
» égetni való...........
> sörfőzdéi ...........> . . . . .
ó bánsági ...............
> másnemű .. .. -
káposzta................-
bánsági....................
ó .........................

75—79 kg. 
75—80 » 
75—80 * 
75—80 > 
75—79 » 
75—81 » 
70—72 » 
60—62 » 
62—64 > 
64—66 » 
39—41 » 

75 » 
73 »

fr'ig
7.80
8.15
8.10
8.10
8.10

Határidöüzlet gyenge forgalommal nyílt meg s 
envlie idő és alacsonyabb gabonaárak miatt bágyadt 
irányt követett. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.49, 

7.48, 7.47, 7.48 Irton.
Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.61, 7.60 

forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 4.76, 

4.45 frton.
Szekványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.50, 

7.49 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge forgalom volt, az irány bá­
gyadt maradt. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.47, 
7.48 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.61, 
7.C0 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.75, 
4.7G forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 4.75, 
4.76 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra ............................ .. frt 7.47
Szokványbuza 1893. őszre....................  .. „
Tenceri május—júniusra ...................................
Szokványzab tavaszra............................................
Káposztarepcze aug.—-zep'-.-re ............

.49
7.59— 7.61 
4.75— 4.77 
5.48— 5.50 

11.50—11.55

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban változatlanul 

szilárd az irány, de kötés nem jegyeztetett ; szilva 
változatlan, sziívaiz űzleitelen. — Köttetett:

Szilva boszniai ára kész áru 100 szemes 25.89 
frton. 85 szemes 20.46 frton.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalom szokatlanul 

élénk képet nyújtott úgy az üzlet terjedelme, mint a 
forgatott papírok különfélesége által. Az osztrák-ma­
gyar államvasuté volt a vezérszerep, melynek árfo­
lyama 2 írttal emelkedett, mellette a figyelem még a 
koronajáradék, a rimamurányi vasmű és a leszámí­
toló és pénzváltóbank részvényei között oszlott meg. 
A két hitelrészvény egészen a háttérbe szorult. 
A hangulat a lehető legszilárdabb. Köttettek : Osz­
trák hitelrész vény 325.60—325.30-ig, magyar hitel­
bank 379—378.50-ig, leszámítoló- és pénzváltóbank 
119.25—120.50-ig, osztrák-magyar államvasut 300.50— 
202.50-ig, deli vasul 94.75—95.25, rimamurányi vasmű 
195.62' — 190.50-ig, magyar koronajáradék 94.90 — 
94.95. magyar aranyjáradék 115.10—115.12'/., for­
galomban voltak még villamos városi vasutjl06—166.25-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 117.75 —118.25-ig.

Törhetetlen szilárdság jellemzi a mai tőzsdét is. 
A forgalom élénksége szokatlan mérveket ölt s ha az 
árfolyamok nem is emelkednek oly rohamosan, a 
könnyűség, melvlycl a legnagyobb megbízások is ki­
vihetők. mutatja legjobban, hogy a tőzsde iránti ér­
deklődés mind szélesebb körökre kezd kiterjedni. 
Az elhelyezési értékek piacza rendkívül szilárd, 
de az osztalékpapirok is kezdenek nagyobb figyelem­
ben részesülni. A helyi piacz játékpapirjai majd mind 
marrasabb árfolyamokon kerestettek. Az osztrák-ma- 
gvar államvasutak részvényeire a fix évi járadék mel­
léit bányáinak kilátásban levő előnyös eladása s a 
szelvényperek befejezése hat ösztönzőleg. Valuták és 
érczváltók csekélységgel gyengültek.

Elötözsde.
Szilárd megnyitás után ismét az osztrák-magyar 

államvasut és különösen a leszámítoló és pénzváltó- 
bank részvényei iránt mutatkozik élénk érdeklődés. 
Járadékok rendkívüli szilárdak. A rimamurányi vasmű, 
részvényei az elötözsde végefelé helyi vásárlásokra 1 
írttal emelkedtek. — Köttetett : Osztrák hitelrészvény 
325.70—325.90-ig, magyar hitelbank 378.75—379.25-ig, 
leszámítoló- és pénzvátó-iiank 121 —122.25-ig, osztrák- 
magyar államvasut 302.50—303.25-ig, déli vasút 95— 
95.37',A-ig, magyar koronajáradék 94.95—95-ig, ma­
gyar aranyjáradék 115.17'„ — 115.25-ig, rima-murányi 
vasmű 166.50—166.75-ig.

11 óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 325.70—325.S0. magyar hitelbank 379. —
379.25, magyar leszámítoló- és pénzvábank 322.25 — 
322.50, osztrák-magyar államvasut 303.25—303.50, 
déli vasút 05.12'/.—95.25, rimamurányi vasmű 
197.37' „—197.5U, magyar korona járadék 94.97'/, 95, 
magyar aranyjáradék 115.20—115.25.

Déli tőzsde.
Szilárd irányzat jellemzi a déli tőzsde lefolyását is. 

Külföldi ösztönzés hiányában a spekuláczió a helyi 
játékpapirokra veti magút, melyekben igen élénk üzlet 
fejlődik ki. Hitel-részvények elhanyagolvák ; árfolyamuk 
mindazonáltal szilárdan tartja magát. — Kötte­
tett : Osztrák hitelrészvény 325.80—326, ma­
gyar hitelbank-részvények 379 — 379.25, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbankrészvények 122.12'.,—
122.25, magyar jelzálog hitelbank-részvények 201 — 
202, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 303.25 
— 303.37, déli vasnt-részvények 95.75 — 96, rima-mu­
rányi vasmű részvények 167.50—168, magyar korona- 
járadék 95—95.07, magyar aranyjáradék 115.25—
115.30. Helyi értékekben következő kötések jöttek létre : 
budapesti bankegyesület 148—148.75, magyar jel- 
zúloghitelbar.k 201.75- 202.25-ön. magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 118.25—118.50-en, pesti magyar 
kereskedelmi bank 109G—110S-on, magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbank 121’/,—122.50-en, első 
magyar általános biztosító-társ. 32S0-on, magyar jeg­
es viszontbiztosító 107-en, molnárok és sütők malma 
478— 481-en. Adria magyar hajózási részvények 1G5 
—IGO-on, villamos városi vasút 1G7.50 — 169-en, bu­
dapesti közúti vaspálya 422—431-en. belvárosi taka­
rékpénztár 112 —114 en, országos központi takarék- 
pénztár 84U—855-ün, pesti hazai első takarékpénztár 
SSCO-on, magyar aszfalt-részvények 232—233-on, 
Drasche-féle "téglagyár 537-en, Hungária téglagyár 
17S-on salgótarjáni kőszénbánya 62ü-on, Schlick-féle 
vasgyár 247—248-ou, kőbányai sertéshizlaló 410-en, 
egyesült tégla- és czementgyár 154—155-ön, újlaki 
téglagyár 340—347-en, nemzetközi villamossági rész­
vények 238.50—239.75-ün, általános waggonkülcsünző 
117.25—119-en. Nemzetközi vagyonkülcsönző 140— 
142. Befektetési értékek közül köttetett magyar 
földtehermentesitési kötvény 9G.60-on tiszaszegedi 
sorsjegy 143.25-ön.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvények ;326.20—326.25, magyar hitelbank-részvé­
nyek Í79—179.25-ön, osztrák-magyarállam vasút 
303 I 303,371/a-en, déli vasút 95.25—95.50-ön, magyar 
koronajáradék 95.07*/,—95.121/s-en, magyar arany- 
járadék 115.25—115.30.on, rimamurányi . vasmű 
167.12l/,-167.37*/,;eii,

Praemiumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 frt, nyolez napra 5—5.50 frt, egy hónapra 
10.50—11.50 forint.

Mai hivatalos árfolyamok:
Államadósság.

M. k. arany]. 4%
» » kor. ért. jár. 4 

M. k. 18S9. államv.
köles, aranyb. 4'

M k. 18b9. államv.
költts. ezilstb. 4'

M. nyereménykölcsün 
M. k. italmérési jog 

kárt.kötv. 4*/,%
M. k. füldtehernient. 

kötvény 4%
Tiszai és szeg.köles.4% 148.— 143.ŰU 
Egyes. áll. adóss.papir- 

banmáj.—nov.4-/io% 99.— 99.50

Pénz Áru Pénz Áiu
115.80 115.50 Egyes.áil.adóss ezüst.

, 95- 95.50 kam.jan.—jnl^*/,o»e 93.75 93.25
Osztr. aranyi. 4% 117.50 118.—

122.50 123.50 Osztrák államadósság kisors.: 
1854.250frtpp udl 20*«, 147.— 149.—

102.75 103.50 18U0.500frtoé adl.2'J*, 147.50 148.50
160.— 151.— 1864. 100 fit o. é. 195.— 197.— 

Budap. föv. 4‘ kül. 101.75 102.50
102.10 102.75 Bolg.tr fej. úllv. zól. 

köles. kötv. 0%
90.50 97.25 Szerbiai nyeremény- 113 — 11S.—

Te m es - b ega v. v i zszab. •
89.— 40.-

103.— 101.—

Angol-osztrák bank 153.—
Bpesti bankegyes. 14S.25
Fűvárosi bankr.-társ. 104.— 
Fiumei hitelbank 110.50
Magyar ált. hitelbank 377.50
Osztr. hitelint. 324.—
Magyar ipar- és keres­

kedelmi bank 118.—

Bankok.
154.— Magy. jelz. hitelbank
149.75 ll! kib. id. el iám. 202.— 202.50
105.— Pesti magy. kereske-
111.— deltni bank 1107.— 1110.—
S78.— Bpesti k. és iparbank 91.— 95.—
321.60 Magy. leszámítoló es

pénzváltóban k 122.25 122.50
Osztr.-magvar bank 995.—lü’JO.—[118.50

Biztositó -társulatok.
Jég- és viszont-bizt. 107.- 
Lloyd m. viszontbizt. 70.- 
Pannonia viszontbizt. 1130.-

Récsi biztosító-társ. 185.— 189.—
Bécsi élet- és jár.-b. 295.— 800.—
Első magy. átt. bizt. 3280.— 3290.—
Fonciére. pesti bizt. 101.50 10J.—

Gőzmalmok.
Concordia-malom 432.— 435.— Lujza-malom 309.-
Első bpesti malom 1720.— 1750.— Molnárok és süt. ro. 479.-
Erzsébet-malom 515.— 520.— Pannonia-malom 910.-
Henger-malom 590.— 600.— Viktoria-maíora 322.-

Közlekedósi vállalatok.

10S-— 
IU-— 

115U.—

Adria m. teng. haj. 1C5.— 167.— 
Bávs-Budrogh vurm.

h. é. v. elsőbbs. r. 81.50 
Bpest vili. var. vasút 169.75 
Debreczen-füzesabony- 

óhat-p. h. é. v. e. r. 90.— 
Debreezen-hajdunán. 

v.-t. elsőbbs. r. 92.—

82.50
169.25

92.

95.-

Déli vasút 95.25 95.7:
Dunagőzh. 1.1. cs. k. 365.— 370.- 
Kassa-oderb<*rgi vas. 190.50 192.- 
Mármar. sóv. r.-t. el. r. 99.— 99.-
Osztr.-magy. áll. v. 308.251 Sü3.7 
Pesti közüli vp. 431.—* 4S5.- 
Pesti k. vasp. élv. j. 215.— 225.-

Takarékpénztárak.
Belvárosi lak. p. r.-t. 113.— 114.— Magy. ált. lak. p. r.-t. 129.— 130.- 
Bvest III. kei. 129.— 130.— Ülsz. központi 840.— 845.-
Egyes. Bpest füv 1190.— —.— Pesti hazai első 8800.— 3350.-

Hülönfél© vállalatok
Alagút 157.— 159.—
A ->phu 11 - r.szv - társ. 234.— 236.—
Athenaeum könyvny. 423.— 428.— 
iietüüntüde r.-t. 136.— 140.—
Bpest-szt-lőrinczi tégla­

gyár r.-t. 2S2.— 234.—
Brassói bánya- és kohó- 

részv.-egyiet 197.— 188.—
Török dohuny-egy.-t. 174.— 175.—
[Dräsche) kőszenbánya 

és téglagyár 536.— 538.—
Észak magy. egy. kü- 

szénbánya r.-t.
Franklin-tars.
Ganz v. ö. ésgépgy.
Gschwiadt szeszgy.
1. m. gyapjumoso

r H un gá r i a< g ff z t égi agy. 17 8. — 
»István* tégíagy. r.-t. 134.— 
Kőbányai téglagyár 775.—
Pesti könyvnyomda 1400.— 
Pallas-nyoinda 232.—
Rimám.-salgó-tarjáni 197.25 
S.-tarjáni kszb. 625.—
Schlick vasönt. 249.—
Sertéshizlaló 410.—
1. in. serfűzöde, 1250.—
Egyes, tégla- és cement-

180.-
126.-
800.-

- 187.—
- 286.—
— 1850.—
— 520.—
— 440.—

Egyesült bpesti fov.
takarékpénzt.41,3^v 101.- 

M. íuldh.-int. pap. 102.
Ugyanaz 41 i°,am 102. 

" » 4 o.o 98.;
> szabályoz, és 

talajjav. A0'„ 97.
M. jelzálog-hitelb. 102. 
* » 5 °,v 101.
> » 101. 

M. jelzálogb. közs.-kötv.
őU ev vf. 110 1'. 4có lOt. 

M. jelzálogb. közs.-kötél.
50 év Vf. 1 0.

Pesti in. ker.-b. 'j% lvO. 
» » » * 2°ó 101.

gyár r.-t. 154.5o 155.-
Ujlaki téglag)'ár 345.- 347.- 
Egy. magy. üveggy. 239.— 241.- 
Nemzetk. villant. 239.50 240.5 
Alt. waggon-köles. 118.— 119.- 
Nemz. wüggon-k. 139 — 340.-

Záloglcvelek.
Pesti m. ker.-b. k. k.

—visszaf. 110 f. 4‘ ^ 105.— 10C.- 
Kisb.o.földh.-i.ő1;,^, 103.50 i04.í

> > 5 ?o 101.75 102.5
> » 501/iev41/3%109.25 ILO.7 

Örs?, k. tkp. m. 4l 2% 100.75 —.- 
Osztr.-magy. 401/'>év4»plVO.— 100.[

> »* 50 év 4% 100.— 200.- 
Pesti hazai I. takp.

egy. k. k.k. 4‘101.— 10S.- 
Vgvanaz 4% 9C.— 97.-
M". jelzb. ny. k. k. 4°'0 130.25 131.2 
Jelzálogb. nyer. jegy. 21.— 23.- 
Üszt. f.-i. dijk k. 3% 118.50 119.:
Osztr. f.-int.k.-ny.-j. 22.— 25.-

102.75
102.50
99.23

- lul .—
50 101.50 

102.—

Az Adria m. teng.- 
haj.részv.-társ. 4* 

Boest közúti va»p.- 
‘társ. 1987 4l,'a«é 

Ugyanaz 1SS9 4*/a^ 
KassaOderb.lSSu. ez. 

» 1889. ar.

Elsőbbségek.
KassaOderb.1891. ez. 96.50 97.50

99.53 100.50 # 1891. ar. 114.30 114.75
. (osztr. vonj

1839. ezüst. 97.— 98.—
M. vasut-els. köles, 

beruli.czél aranvb. 120.— 121.—

99.50 100.50
98.50 97.—
97.— 99.—

115.50 11C.50

Különféle sorsjegyek.
Becs v. nyer.-kül.1874.170.— 172.— 
Budavárosi 01.— 63.—
Jó-sziv 3.3q • 3-6°
Magy. vörös-kereszt 13.— 13.50
Bazilika 2.15 8.50

Pénznemek.

Olasz vörös-kereszt 13.50 14.-
Osztr. hitelintézet 194.— 193.-
O^ztr. vörös-kereszt 19.50 20.-
Palffy 58— 59.-

Cs. kir. arany (vert) 
» » > (kör.)

O.-magy. 8 frtos ar.

5.73 20 frankos arany 9.C0 9.G7
5.63 20 márka * 11.85 11.84
9.64 Kéme: bírod, bankjegy 59.15 59.25

Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam 100.— 1V0.40 01acz bankp. 100 lire 46.10
London 10 funt sterl. 120.90 121.40 Paris 100 lire r.ouv. 48.25 
Német bankpiaczok 59.15 59.25 Svájczi pér.zpiaczok 43.—

46.30
49.45
43.20

Felszámolási árfolyamok.
Magy.
Magy.
Ml"er
Magy."
Osztrui
o“ft?
Deli v.

4% aranyjár. 115.25

áít. hitelbank 379.— 
zv. és lesz. bank 122.— 
jelzálogbank Z—•— 
ri hitelintézet 32G.— 
osztrák bank —
-rn. államvasut 503.— 
asut 95.-

—Török bírod, dohány 197.— —
—.— Rima-Murány —.— —
—.— Ac,'a füldteh. kötelezv. —.— —.-
—.— Fiumei hitelbank 110.— —.-
—.— Regale kölcsön 102.— —.-
—.— 1SS9.41/-» áll. vas. köles. —.— —.—

Villám, részvények 
1S9G. föv. köles. 
Jelzálog-sorsjegyek

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Béca, február 13. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény 

32ó.7ü, huszfrankos 0.61 */„ magyar liitelbank-rész- 
vény 37S.—, os magyar arany-járadék llü.15. 
Szilárd.

3éoa, február 13. (I. Elötözsde.) Osztrák hltelintelint- 
részvények 326.12, unionbank-részvénv 243. -,20*fran" 
kos arany 9.62, magyar hitelbank-részvény 3TS. —>

bányarészv- 
déli vasut-

5 °i0 magyar papirjáradék —, alpesi 
üC.75. angol-osztrák bankrészvény lü3.—, 
részvény 05.75, osztrák államvasuti részvény 302.62, 
4»„-os magyar aranyjáradék 115.20, dohányrészvény
174.70. Szilárd.

Becs, február 13. (II. Elötözsde.) Osztrák hitelrész­
vény 326.—, magyar hitelrészvény 378.25, osztrák 
államvasuti részvény 302.85, unionbank-részvény 
253.25, 5?»-os magyar papirjáradék —, angol-osz­
trák bankrészvény 153. — , huszfrankos arany 9.61 '/„, 
déli vasut-részvény 05.15, 4%-os magyar araiiy-
járadék 115.25. Szilárd.

Becs, február 13. (Az Egyetértés tudósitasa.) A 
német tőzsdéken a hét végén beállott hausse az 
itteni spekulácziót is nagyobb tevékenységre buzdí­
totta, minek következtében a mai előtőzsdén igen élénk 
forgalom volt s az árfolyamok rohamosan emelkedtek. Hi- 
telrészvényekben német számlára fedezési vásárlások 
történtek. Az osztrák-magyar államvasut részvényeiben 
a franczia kötvénytulajdonosok javaslatára erős hausse 
volt. A helyi értékek és járadékok iránt a helyi spe- 
kuiáczió élénkén érdeklődött. Valuták bágyadtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
326.—. magyar hitelbank-részvények 378.25, union- 
bank 253. , magyar hitelbank, 203, magyar leszá­
mítoló és pénzváitóbank 223.50. osztrák-magyar ál­
lamvaspálya-részvények 303. — . déli vasút 95.25, 
duna-gőzhajózási részvények 364.—, alpesi bánya- 
társaság 56.60, rima-murányi vasmű 106.50, prágai 
vasmű 422.-—. májusi járadék 00.12, osztrák korona- 
járadék 96.65, magyar aranyjáradék 115.20, magyar 
koronajáradék 04.97, márka 59.20.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 326.75, 
magyar hitelbank 378.75, angol-osztrák bank 153.50, 
imioíibank 254.50, Lünderbank 237.75, bankegyesület
120.70, osztrák-magyar államvasut 303.25, déli vasút 
95.50, elbavölgyi vasút 234. — , Károly Lajos vasút 
220.—, északi vasút 2890, uuna-gőzhajózási részvény

Lloyd-részvény 411.—, észak-nvugoti vasút 
alpesi bánya-részvény 571—, rima-murányi 

197.50, májusi járadék 99.17, osztrák arany­
járadék 118.45, magyar aranyjáradék 115.25, magyar 
koronajáradék 95.17, Becs városi sorsjegy 170.—, 
huszfrankos arany 9.61'/s, német birodalmi márka 
59.22, török sorsjegy 50. — . Mozgalmas.

363.—,
217.50,
vasmű

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs. február 13. (Az Egyetértés tudósitójank táv­

irata.) A mai tőzsdén a hangulat nyugodt volt és az 
üzlet igen szűk határok között mozgott. Búza tavaszra 
7.CG 7.68, május—júniusra 7.57—8.60, őszre 7.80— 
7.82, rozs tavaszra 6.66—6.08 frt, őszre 6.83—6.85 
frt, zab tavaszra 5.92—5.94. uj tengeri 5.10—5.12 frton.

Déli 12 órakor záródnak: búza tavaszra 
7.67—7.69, május—júniusra 7.59—7.61, őszre 7.81 — 
7.83 frton; rozs tavaszra 6.66- 6.68, őszre 6.80— 
6.82 frton frt, zab tavaszra 5.91—E.93frton; tengeri 
május—júniusra 5.09—5.11 frt; olaj április—májusra 
32—33 frt; szesz kontingentált kész szállításra 13.60 
— 13.80 frt, április—májusra 13.75—14.25 frt; repcze 
január—februárra 12.90—13, augusztus—szeptemberre 
12—12.10 frt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Lißzttizlet.

Budapest, február 13. (Az Egyetértés tudósítása,) 
E héten is kielégítő volt, mert állandóan szilárd han­
gulat és emelkedő búzaárak mellett mindenki iparko­
dott fedezni szükségletét a legközelebbi két hónapra. 
A hónapokon át elhanyagolt 6., 7. és 8. számú liszt­
nek ma oly nagy kelendősége volt, hogy malmaink 
máris tartózkodó álláspontot foglalnak el a kötéseket 
illetőleg és a fent jelzett lisztfajok árát 50 egész 70 
krral íélemnlték. Nem panaszkodhatunk a többi liszt­
fajok kelendőségére sem, mert finom fajiak nagyon 
kapósak, ugv. hogy a lefolyt héten tetemes eladások 
történtek. A forgalom azonban még mindig nem ült- 
helett oly nagy mérvet, mint azt rendes körülmények 
között elérni lehetett volna, mert a közlekedési aka­
dályok ma sem szűntek meg teljesen. A kiviteli üzlet 
tartósan kielégítő és a korpaüzlet is javult a múlt 
héten. A malmok által kiadott árjegyzékek átlag 
40—80 kr emelkedést mutatnak és pedig:

0 1 2 3 4 5 6 7
14.10 13.10 12.30 11.5U 10.70 10.10 8.90 7.20

8 F G korpa 
5.40 3.90 4.00

100 kilónként összsúlyt tiszta súlynak értve.

Marhavásár.
Becs (St.-Marx), február 13. (Távirat.) Felliajtalott 

1114 magyar fajta, 431 galieziai, 101 bukovinai, 
1578 német, összesen 3224 szarvasmarha, közte 322 
sovány állat. A hangulat daczára a csekély felhajtás- 
nak, kedvtelen volt és az árak a rnult beliekhez ké­
pest változatlanok. Jegyeznek métermázsánkint vágó- 
súlyért fogyasztási adó nélkül: magyar fajta elsőrendű 
hízott ökör 61—64 frt, másodrendű 55—60 frt, har­
madrendű 50—54 Irt, galieziai 1. 59—61 frt, kivé­
telesen 63 frt, II. 55—58 frt, III. 50—54 frt, német 
I. 62—66 frt, 11. 57 -61 frt, 111. 52—56 frt, paraszt- 
ökrük 48—54 frt, bikák és tehenek 26—34 frt.

Csávolszky Lajos
lapkiadóiul aj donos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 44. sz. H. b. 11. sz. 
Budapest, február 13-án.

A NAGYMAMA.
Yigj. 3 felv.

Szeméi 
Szerem! g.-né 
Ernő
Örkényi br.
Kálmán 
Piroska 
Tímár K.
Martba 
Tódorka Sz.
Langó S. 
Koszta S. 
Balsai F. 
Preedi J.
Eőry V.
Vilkei B.
Aba M. 
Keresztúri K. 
Galambosáé 
Pinczér

Kezdete

Irta Csiky G. 
•Ivek :
Sz. Prielle K 
Zilahi 
Gyenes 
Horváth 
Keczeri I. 
Lendvavné 
Csillag T. 
Vízvári 
Rákosi Sz. 
Gahányi 
Székely I. 
Orosz I. 
György I. 
Szabó J 
Tubolv K, 
Kovák 1. 
Vizváriné 
Falud!

7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi h. 29. Havi b. 9. sz 

Budapest, február 13-án.
LALLA ROUKH.
Regényes opera 2 felvonás­
ban. Zenéjét szerz. Dávid 
Feliczián. Szövegét írták : 
C.arré és Lucas. Fordította : 

Csepreghy. 
Személvek :

Noüreddin
Baskír
Bakbara
Kaboul
Lalin Roukh
Mirza

Kis- B. 
Hegedűs 
Ney B. 
Yécsei 
Rotter G. 
Ábránviné

Az opera után:
N i v i t a.

Fantasztikus ballet egy felv. 
2 képben. Mazzantini Lajos- 
tói. Zenéjét szerzé Rieger A. 

Személyek:
Nivita D. Müller K.
Bankó Mazzantini

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budape=t, február 13-án.

A színház zárva.
nepszTnhaz.

Budapest, február 13 án.

A cornevillei harangok.
Regényes operette 4 felvo­
násban. Írták Clairville és 
Ch. Gäbet. Fordította Rákosi 
Jenő. Zenéjét «zerzette R. 

Planquette. 
Személyek:

Raskó 
Németh 
Toll ági 
Újvári 
Marton 
Nánásv 
Dárdai
Komáromi !L 
Küry K. 
Rontai B. 
Káldy M. 
Yasváriné 
Márkus S. 
Győri G. 
Gyöngyösi I. 
Sántha 
Marton 
Izsó

Henri
Gáspár
A bitó
A jegyző
Fouinard
Grippardin
Grenieheux
Germaine
Serpolette
Zsuzska
Jutka
Náni
Kata
Margit
Erzsi
Cachalon
Ripaud
Marcel

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játókrendje : KedZen, frbruár 

14-én : A pezsgő. Évi bérlet 4u. szám. Fla\i bérlet 12. 
szám. -— Szerdán, február 15-én: Medea. L\i bérlet 4u. 
szám. Havi bérlet 13. szám. — Csütörtökén, február 16-án : 
A kapi vár. Évi bérlet 47. szám. Havi bérlet 14. szám — 
Pénteken, február 17-én: Mai divat. Először. Évi bérlet 48. 
szám. Havi bérlet 15. szám. — Szombaton, február 18-án : 
Mai divat. Másodszor. Évi bérlet 49. szánó Havi bérlet 16. 
szám. — Vasárnap, február 19-én: Mai divat. Harmadszor. 
Évi bérlet 50. szám. X. bérletszünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Keiden, február 
14-én : Aida. Évi bérlet 30. szám Havi bérlet 10. szám. 
Rendes helyárak. — Sterdán, február 15-én: Az oneraház 
zárva. — Csütörtökön, február Ib-un: Hugenották. Évi ber­
iet 31. szám. Havi bérlet 11. szám. Rendes helyárak. — 
Pénteken, február 17-én: Az operaház zárva. — Szombaton. 
február 18-án : Otelló. Évi bérlet 32. szám. Havi bérlet 12. 
szám. Rendes helvárak. — Vasárnap, február 13-én: 
Zsidóim. Évi bérlet 33. szám. Havi bérlet 13. szám. Rendes 
helyárak.

Á várszínház játékrendje: Szerdán, február 15-én: 
Yillars dragonyosai.

A népszínház játébrendje: Keiden, február 14-én: 
boszorkányvár. — Szerdán, február lu-én: A szultán. 
Csütörtökön, február 16-án : A leányasszony. — Pénteken. 
február 17-én: A denevér. — Szombaton, február 18-án: 
Próbaházasság. Először. — Vasámat. február 19-én: Dél­
után : A boszorkánvvár. Este : Próbaházasság. Másodszor.

r FŐVÁROSI VIGADÓ.
Kedd, 1893. évi február hó 14-én

a „loliócz-estély“
világhírű speezialitások mutalványíiivll. Belépti dij 1 frt. 
Este a pénztárnál 1 frt 50 kr. Előreváltott jegyek kaphatók 

az ismert elárusító helyeken. 1403*2
Pónztárnyitás 1 29 órakor. Kezdete 9 órakor.

Első fővárosi

ORPHEUM
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

SS- Ma nagy előadás!
SIGNŐRIT A C. de OTERO
a hírneves spanyol énekes és tánezosnő vendégjátékának 
folvtatá-’a. Mr. "Lavater a jelenkor legnagyobb újdon­
sága bohúkás kutya-karával. Elsa és Katicza miniatűr 
tornászok. Monlier testvérek a nyújtón. Mr. Regollo 
ered. kiiokahout és szerecsen utánzó. Mr. Marschalí kaucsuk- 
ember. Miluska de Latto, Mr. Angelo tornász. Snssin 
Alfonz énekes. Pontban 9 órakor:

Ä hölgyzászlóaU-
Nagy katonai látványosság, énekkel, tánczczal és gyakor­
latokkal. Irta: Somossy Károly. Zenéjét szerzetté 
Rosenzweig Vilmos. — A főszerepek Carola kisasszony, 

Rück és Werner urak kezeiben,

aTTlTfl i nr I Ma este az étterembenmm Balogh Károly
SÜLLŐD A. “mert “ gs ,eom!j

Kezdete 8 érakor«
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Komoly

házassági ajánlat!
Fővárosi háztulajdonos, közép­
korú. megnyerő külsejű, isme­
retség hiányában ez utón óhaj' 
megismerkedni polgáriasán ne 
veit

Nyári lakás.
Budapesttől 2-ik zóna, Pilis 
vasútállomástól 20 perez tá­
volságra, egészséges pusztai | 
nyaraló, 6 szoba, konyha és 
egy nagy teremből álló, eset- 

p. I leg két család által is lakható 
=, . . kerttel és fogattal, vagy a nél-|

-30 éves hajadonnal j ppijó. Czim a kiadóhiva- 
vagy gyermektelen özvegygyei. j tálban. 14085
KI legalább a férfi 7000 forint MBragaraaw^gBJMBBSfflB 
éri jövedelmének harniadiv.il l/IíjnElfnio
bir hozományként. Levelet kérj IXliiOilTvev«

- Nem Liánja meg 7000» jelige! , __
tana kiadóhivatalba. Titok- Export-malom.

, . . , .. . . . í iíozs-urlo malomhoz (>0—1001tartást becsületszóval biztosit. I r fomtig t:trs kerestetik.
, 1 -o . • ■■ • kiadóhiva-

22-266
Minden levelet kívánatra \ issza-1 (j7jm megtudható a 

22315! falban._____________küld.

__ Eladás.
Használt c» nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kanhatók

Magányosan ailo
ur vagy nő, kinek háza Nagy­
birtoka van, de aki nem akar 
annak kezelésével vesződni és 
több jövedelmet óhajt, mint 
amennyi jövedelme most van. 
az leghelyesebben cselekszik.

--------.—. , . . ha életjáradékra teljes biz-
L becs, penzszetoeny gyan raK-; .{.k mpHeM ,.lailja búzát.
tar Budapest, V., Bál- birtokát. Eziránt levele-
■awyatcza 6. sz. k>, ’.Életjáradék, czim alatt

4000 métermázsa kiadóhivatalba kérünk küldeni.
széna. 3 vaggon nyirfaseprő-_______________ _________
nek való vessző eladó. Bőveb- Eladó.
bet aharkácsi uradalom intéző- • ,
ségénél Harkácson. 22355 Zalamegyebeu, yasntallomastol

l* , órányira eső, jeles mmo-
Elegans bútorok.

Ebédlő-, háló-, úri- és szalon­
lések. szőnyegek, 

függönyök, daj fest menye K és 
mindennemű díszek jutányos 
áron eladók 9—12, 2—■:> óráig- 
Andrássy-ut 99. szám. ajtó 3. 
Lgyanitt urasági lakás kiadó.

segü. többnyire nj irtás
földekből álló. massiv gazda­
sági „
erdővel bíró, 1100 hold
1200 C-öl) egy tagban fekvő 
birtok. 110 ezer forintért.
Berbsado Zalamegyeben. 
vasútállomástól ls/4 órányira 
f, kvnlt> )0hold ,(a 1200 Jói 
kiterjedésű birtok. 12 evre 
előnyös feltételek mellett. 

. ... w.c 9 ezer forintért. Fiirósz- 
varth S lóerejn cseploszek- malom hizIalda, csinos
•eny, sortirczihnder ueUul., épületekkel, s
,00 írtért eladó, (.-.mi a U- talajjal blr- Közelebbi 
idóhivatalban.__________ j értesítést ad K. Szárszón.

Egy teljesen
állapot!'.m levő Skuttle-

Eladó.
»zag legszebb 

en épi
re­

it vü, gyűliy 
vegyelemzés szerint kitűnő 
ryé gy hatásun ik 1 h keny- 
íurdö, mely eddig is nagyon la- 
tosratút, orvosi tekintélyek által 
ajánlva van. Kimerítő értesi- 
. -í ad, Kótay Szárszón. Fű­

it c^y megye. 14104

Birtokeladás
bérbeadás. .‘IvO tívltla

k. 5 gyümölcsös-
kerttel, utóbbiban lvldszintes 
kastély gazdasági mellékepü- 

lekkel, «tálókkal, koei - in- 
n i «tb. a Kyárádmenti regé­
nyes vidéken Nyáradtő es 
Marosvásárhely vasúti allo 
másoktól egy órányira, örök­
ár a eladó e=eth'g Bacon i ,- t1" 
vehető. A birtok ratiónális ön- 
kezelésben van üciUuza é- 
rozsvetéssel ellátva. Értesítést 
n verhetni Márialaky Jé 
zsef ezredes urnái Baden 
Hé mellett) No 55. 1-1075

Somogymegyo.

G Ö R Z
14103

gyógyhely
HOTEL DE J.A POSTE

l.pgolvsúbbeísöranguszüllodaAuszrtia., 
Magyarországban. 12294

Még csak rövid ideig 
tart a nagy eladás

! 45000 ff B*t nyerhet® |
már február hó 16-án 14019

ítél igérvénynyel.
99F -Á.ra, csah 2 írt.

«ilrÄl? kik törvényesen engedélyezett]
! islfijÄOSag sorsjegyekkel részletfizetés melletti |
I elánisi lássál foglal kozni óhaj la i iák. - magasjutalék hasz- 
I nálhatóság esotén fíxíizotés mellett, alkalmazást nyernek.

I BEIMEL §_ü JÓS liaiikttzleL
a .SORSOLÁSI KÖZLÖNY ' kiadóhivatala 

j Budapest. IV., Kecskeméti-utcza 6.

110 893. szám.

Yersenyíároyalási Métái.
(>ikv.trmesyében fekvő (iyergyó Kilyenfalva község a tulaj- 

donál képező oké; (belekenyeres) nevű erdűrészben kijelölt 
51.6 kai. hold területen lévő, mely magasságban 32 cm. vas- 
(;e és azonfelüli 4093.63 köbmétert kitevő, kereskedelmi e/.é- 
lukra alkalmas összesen 4158 darab luezfenyőtörzsekből álló 
fatömegei kihasználás végeit versenytárgyalás utján a leg­
többet ígérőnek eladja.

Az erdőin ület kihasználásának ideje kezdődik a verseny- 
tárayalás jogerőre emelkedésekor és tart 189u. márczius 15-ig.

Az eladandó fatömegek bersértéke illetve kikiáltási ára 
727i'i frt 50 krban (14553 korona) van megállapitva.

,\ versenytárgyalás megtartása — mely csak Írásbeli zárt 
ajánlatok utján "eszközöltetik — 1893. ovi márczius 17-ik 

- - " • 1 ,k ki határidőül, mely napnak
kiállított és 727 frt 65 kr. 

bánatpénzzel felszerelt Írásbeli ajánlatok az alantirt községi 
elöljárósághoz vzimezve beadandó,k.

Távollevő verseuvzőknek postán érkező ajánlatai ugyanazon 
napon délutáni 2 óráig elfogadtatnak.

X Nfi'-'-ny ár válás további feltételei alantirt elöljáróságnál 
betekinthetök.

(iyergvú Kilvenfalván. I-S’i,1,. f. hínár S-án.

Községi elöljáróság:
Pcreuczy Fereucz Sv.iuoat Gergely

hiró. 14106 körjegyző.
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Legjobb szerkezetű

olajprések, 
darálók és

malomberetidezésEk
I kedvező fizetési feltétek melleit

ISCHVARCZ JÓZSEF és Társa,
j gci/raktár és műszaki iroda 
Budapest, Váczi-körnt 2ü.\
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Alkalmazást nye
Egy olyan müveit.

•rkölc»ös. 30- 4'i éves űzve 
í'-zuny. ki a főzé-.iiez. vasal 
:jyz és házimunkához irt. vi- 
ivkre egy 5 t.igbúl álló «ai.id- 
loz elfogadtatik. Az illető in- 
e'ibb , saládtagnak. mint cse­
lédnek tekintetik, iizeíése ha­
vinként 12 frt. Czim a kiadó- 
tiivatalban. 1UO1-»

Alkalmazást keres.
Középkorú

özvegy bű, házvezetőnői 
keres. Leveleket N. lí. ■ 
kér a kiadóhivatalba. 22557
mm———a——

Lakás és bériét.

urán:
1892. jun.! 

hú 17-én.
HALDEK IGNACZ
magkereskedó urunk

Bmlapesten.
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^Legolcsóbb és legjobb kerítés!
Czinkkel bevont 14071

ae z é 1 tüske so <1 r o n y-k e r itést
’.állítanak, nemkülönben bármely fajta czinkezett es kátvá- 

nyozottkerités-sodronvt is,
Andrieu Frigyes Bruno fiai

Bruck a. d. Mur (Steierorszúg).
Puddling en vashámor és kohó, aczélgyár. linóm vas- és , 
sodrony-hengermű sodrony es sodronyaruk, sodronyszegek 

és kapcsok gyára.

Pályázati hirdetmény.
Nagy-Beeskerek város közönsége elhatározta, hogy köz- es 

magán-világitás czéljából saját költségén villamos telepet állít­
tat fel és annak berendezésére jelen nyilvános pályázatot
hirdeti. _ .....

A telep egyelőre <a 500 ulczai és ea 2500 magun izzólám­
pának szolgáljon, de számításba veendő a telepnek körülbelül 
1000 izzólámpának megfelelő kibővítése.

Az. eleetromos áram vezetésére a föhlfeletti vezeleK lelt
elfogadva. . .. , .

Az üzemet a város maga fogja házilag kezelni. Az ajánlatok 
a -telep teljes üzemképes berendezésére teendők es pedig vagy 
az. állandó vagy a váltakozó ávámrendszer alapján vagy mind- 
keltőre alternative. _ , .

Követ éltetik, hogy pályázók a rendelkezésükre bocsátott \aio.-i 
térképbe a szándékolt vezeték hálózatát berajzolják azt vala­
mint az. egész berendezés pontos tervét, részletes kuVségyete- 
, 11. az évenkénti iizemkültség részletes számitását, műleírást a 
kötendő szerződés mintáját ajánlataikhoz csatolják.

A városi térkép, a berajzolt lámpa- és telephelyivel, úgy szín­
ién a részletes feltételek alulírottnál a hivatalos órákban bele- 
kinthetők és ott 5 Irton beszerezhetők, vagy 5 Irt o5 kr. e!ő- 
legt's beküldése mellett postán megkühletnek.

A berajzolt két telep közül vállalkozók szabadon választ­
hatnak.

Az Írásbeli ajánlatuk folyó évi márczius lió 20-án deli 
12 óráig; alólirottnál íiyujlandók be, később benyújtott aján­
latuk liirvelembe nem vétetnek.

Pályázók kötelesek 10000 frbivi óvadékot akár készpénzben, 
akár óvadékká}','S értékpapirokban a városi péuzlárnál leien ni 
és ennek nyugtáját az. ajánlatokhoz csatolni.

A város ívnlartja magának azt a jogot, hogy a beérkezeti 
ajánlatok között szabadon válaszszon. esetleg egyiket sem 
fogadja el.

Bviskerek. 1893. évi február hó 10-én.

Ki’szties János s. k.
14102 polgármester.

j A iitkinil: brm ti futott srámfahtn megbízható hitele* hliazönel- 
1 irat főigtán ezen o> cnstmior legmelegebben ajánlható 

ITitkos betegsésfeket)
^ hugycscfolyósoícat és sebeket, az ör.fertöztetés nbaia:!,
I az elgryongrtilt férfieröt, magömléseket, e bujakórnak 
1 ntókövetkozményeit, nőknél fehérfolyást, l»..t n.euus is
■ üdültök, valamint mindazon női betegségeket, m. ly. Ln k a mag- 
g talanaág • a-yik iuuku/i ja es bőrbetegségeket gy p v:' uj gyógy­

mód -'-riiit biztos sikervr!. gyorsan és alaposan

I Dr. SARAI AH TÁL
szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-föorvos.
belváros, IV. kvrlilvt. klgyó-utv/a 1. szám« 
I!. eiiielvt) bejárat a lépcsőnél. 4f>10

3 Rendel: nap nt;i 1U óráiul ti. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától
■ S Dija tt ii Lel ‘kre .. légi gyobb s
I tik V» gyéc'yszervkröl 1» gondoskodva le-/. Nőknek külön

váróterem.
Cgyiiyiott megjelent es a szerzőnél Dr. OAltAl ANIAL-nál ineg- 

I rendelhető f
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

9 (már a 10-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek es ezek észszerű 
gyógvkezeléseliez vzimü könyv, volt ara ti frt 60 kr.,

most csak GO kr. “<§!££
jA künvv ,ul becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kü!-
■ Jetik meg. S.sgu
S A könyv tartalma: l. Az ivarszt-rxek leirata. — II. A nemi elet 
•1 . . 111. Az ön fertőzés és az < éli magömlései - IV. A I gy
Irsötakár (tripper) és hugycsőszükületek. - V. A bujákéi (siplulis). 
|vj Feliért va‘ VII Elgvei kit férfiéi i. - Vili. .V 
I JX. Az .v^>z^vekmt^bcteg,'-!-sének 10t> :iy=-/ój-- ,t pn.stitu.

a=8 IciWIDfin SHTST 1____»■hwe»»«™»“-«I |S£Aitl>H Pályázati Mrdetmeny,
Magyar királyi államvasutak. 

Űzletvezetőség Miskolcit.

(ezelőtt ILLÉS és NÁNDORI)
I mülakatos, hatósáeilag engedélyezett
légszesz és vízvezeték felszerelő,

fém-, csiszoló, nicellirozó
I és galvanizáló-iotézete

Budapest, Kerepesi-ut 54.
Elvállalok mindennemű fémtárgyat csiszolás es falván 

I utón való arany-, ezüst-, vörös- és sárga-réz, oxiu- es 
nicellirozás végett. Lámpák, légszt^sz csillárok, kávéházi 

lés vendéglői berendezések, evőeszközök, gyula, hamu-es 
I gyertyatarlók, esernyő állványok, fogasok, kardok, löszei*
I számok és fegyverek szépen, tartósan és olcsón galvam- 

Itatnak. 1409:2 ...I zálta

me imm kramz
füzö-(mie(ier)-különlegességei

legnagyobb választék, mérték után Js 
kitünően készítve 12o,.j

Bocs. I., l’reisingergasse *2. száiu.

Különös speczialitás: házifüzök 1

A m. kir-államvasutak Szerencs állomásán az 1893. évije, 
lius Ini 1-től megüresedő vendéglői üzletnek, ugxanazon : ű. 
ponttól számított három évi időtartamra leendő bi rlHe iránt, 
azaz L89ii. évi július lió 1-sű napjáig ezennel nyilvános ajánl 
lati tárgyalás hirdeltetik.

Az 50 ki-os bélyeggel és .Ajánlal a m. kir. allamyasutak 
Szerencs állomásán lévő vendéglő üzletére 1400 számhoz, 
felirattal ellátott, borítékba zárt és lepecsételt, nemkülönben a 
kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok, az 1893. évi áprili, 
hó 15-ik napja déli 12 óráig a m. kir. államvasutak 
miskolezi üzletvezetősége titkári hivatalához jjósla utján térti 
vevény mellett nyújtandók be. Bánatpénz fejében pedig 10Q 
frt. azaz egyszáz o. é. Irt készpénzben vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokbaii’a nevezett üzletvezetuség gyiijlöpénz. 
táránál Miskolczon az 1893-ik évi április hó 14-ik napja déli 
12 óráig heleendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek, a nevezett üzlet, 
vezetőség 111. forgalmi és kertek, osztályában (II. emeleti g 
hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők: miért is 
ajánlattevőktől feltételeztetifc. hogy a feltételeket ismerik s azo, 
ka! maciikra nézve egész lerjedelinökben kötelezőknek elfogadják, 

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn túl beérke­
zendő ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak miskolezi üzletvezetösége fenntartja 
magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet nélkül 

ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson.
Miskolrz, 1893. január 18-án.

Az iizlelvfczetűség.

Ü
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Malombérleti hirdetmény.

jól csírázott cs mindkettővel
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.x,-Kvhcrváv szab. kir. város tulajdonát képezi C fclülcsapó ' 
kerékkel ellátott úgynevezett «Sürház-malom» használata 1893.] 
é\i május hú 1-től 6 évre zárt ajánlati verseny s nyilvános1 
árverés utján haszonbérbe fog adatni.

I Az árverés 1893 évi márczius hó 9 én d. o 9 órakor 
'mit a mennyiben j v;t,sluiz nagytermében fog megtartatni, felbivatván az. ér- 
t az alapszabályok j Ueklődíi közönség, hogy zárt ajánlataikat az imént jelzett 
olt 8 nappal téri!-j }i;l(,-i.l.'4if;a tanáé-i iktatóba adják be. szóbelileg árverezők 

z=k,,li- Ptij. fi.tjtebl> kitett időben - helyen megjelenni szíveskedjenek. 
Kikiáltási ár a jelenlegi évi bérösszeg 3401 frt.
Az árverési teltételek alulírott hivatalos helyiségében

Magyar királyi áliauivasutak.

Hirdetmény-
Az általános hatáiozmáuyokat tartalmazó díjszabás 
(I. rész ) D. fejezetében I szakasz I. pont alatt foglalt 

határozmányok lielyesbitóse.

\ f é január hó 1-én élet belépeti és a magyar és osztrák 
vasutakon" érvényes díjszabás 1. résznek a mellékdletckekrol 
szóló U 1. fejezetében 1. pont alatt a luvark-velürlapukra 
vonatkozólag megállapított árak csak az Ausztriában k.alli-l 
tolt fuvarlevelekre nézve érvényesek, míg a Magyarország-1 

j ban kiállított fuvarlevelek eladási ára a kereskedelemügyi m.
I kir. miniszter ur 1892. évi deczember hu 26-án [88464 IV. sz.
I a. kelt magas rendelete értelmében kövelkezukep alia- 
I pittatott meg.

A A belforgaloiaban és a magyar-osztrák íorga-
lomban használ.ind" fuvarlevelek és fuvarlevél másodpél­
dányok űrlapjai é. p.

a) 1 kros bélyegjegygyel nyomtatott fuvarlevelek, 
j. gyorsáru fuvarletelek egyenkénti eladásnál ilarabonl.int 

0-5 kr. 1000 darabot tartalmazó csomagokban lOüb darabért | 
2312 krajvzátv.

2. telierárufuvarlevelek egyenkénti elállásnál, darabonkint 
2 kr. 1000 darabot tartalmazó csomagokban 1Ö0U darabár) |
1922 kr.: , , .

bt 5 kros bélyegjegygyel nyomtatott luvarlevelck vagy lu- 
j varlevél másodpéldányok. _ ..

1. gyorsárufuvarlevelek vagy másodpéldányok egyenkénti! 
eladásnál darabonkint 6-5 kr. "lOOO darabot tartalmazó csórna 

! írókban 1000 drbért 6312 kr.
! 2. telierárufuvarlevelek vagy másodpéldányok, egyenkéntiéi
adásnál darabonkint 6 kr. lvúö darabot tartalmazó csomagok­
ban 1000 darabért 5922 kr.

)Jt A nemzetközi vasnti sz.illitusra val" gyors- és 
j leherárn fuvarlevelek űrlapjai fuvarlevél másodpéldányok tu 
lapjaival együtt bélyegjegy nélkül, egyenkénti dudásnál^ 
darabonkint 2’5 kr. 1(00 darabol tartalmazó csomagokban| 

: 100u darabért 2318 kr.
A díjszabás 1. részhez kiadóit s fenti helyesbítéseket tartal­

mazó helyesbítési lap a magva kir. ullarnvasutuk díjszabási 
• osztályában és a többi részes vasutaknál díjtalanul nieg- 

i szerezhető.
! Budapest, 1893. január hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága
(‘VYvzersinirtii a részes vasutak nevében i-

390=000 korona főnyeremény I
nyerhető 6 forint 75 kr.íjczáí’ra11

1 1864-es ígérvény

Dr. Metlvucky Samu, :V u
igazgató.

is!láz. 1. ein. 1U.
tekinthetuk.

Sz.-Fehér vár, 189:

aj tu; a híva. lain: 

évi február hó

mim a

í 14107

4859 holdnyi birtok

zonnal bérbe ada ik. Czii 1 a 
iadóhivatalbam_________ 28-z f2

Egy urasagi lakas.
-ő emeleten kényelmes ű 
itczai és 5 udvari -zobakkal. 
égszesz. taszter, fürdő-szoba, 
■ lóra istálló, külön elzárt 1-]- 
sővel bérbe adatik. Czim a 
:.adóhivatalban. 22333

Egyedüli képvi-tiet O-z'.rik-Mi- 
'’’..r =ir?7.Tgban a Irir^Hf". kül r.U*-
tr,-«.s,.gPkb<-n tolftlCLalh&tlan 

nárlsi cregnefi: :4J-
r. BERGUERAüiD FIL3.
l.r-ft nemar-D valódi páriái ovüzv- 
. .

LJBOSSÁQ!
Halhólyag gaiayai szellői.
Bouts Amer. Capottrs. ouri-t u =i

..... .• " :
ForNo iveauté drbja 2 frt S<? kr. 
2 früg. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkrétén eszKuzul

Keleti J. ^
BJdsDasí, KorcBíüierczeg-üicza 17.

Zúly02tivú.r05i népies takareLpeiiztar részvénytúrsa- |
közhírré tvs.zi, miszerint :i nála cihelyezctt beteli tőkék 

1 kamatl:U>at 189:$. évi úpr. i-évcl különbség nélkül 41 .j 
mégy és í’el • .-r.t lvszaililja.

Feliúválnak ennek fulytán a t. < . betevők, hogy a niennsi-j 
bon ezen rendelkezést • 1 nem fogadnák, betéteik visszafiz<‘tése l 

únti .-zándvkukal 1e\i márczius hó l éig jeleni- felvétetnek 6 iäp ftiSZtiTß
betétek visszafizet-1

órák alatt bármikor be

Toinsics Gynla
gazda-^á^i tanácsnok.

Húzás 1893. márczius l-én.
Főnyeremény 300.000 korona, ára frt ..

1 3°o földhitel ígérvény
Húzás 1893. február 15-én.
Főnyeremény 90.030 korona.

Mind a kettő együtt

ára frt . 

csak 6 frt 75 kr. /.5C

Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

A „MEH.CTJR“ kiadóhivatalának
bank- és váltóiizlete POLITZER S. 1401

Sorsjegyek biztosítását a bée>i díjtételek szerint lu­
kadunk el. Díjjegyzéket kívánatra bérmentve küldüuk.

mmmmm
ISiriloíéselí

ék fa-
elésé V

z

zen Ilejelenti' ■ felit 
,i április hó i-ui 
iso.3. évi február

le melleit 

l-én.
illethetik.

KERESKEDELMI SZAKiSKOLA ÉS PENZI0NATUS
MAGÁNINTÉZET EÉCS, I . Wollzeile 19. 

ge- 28-ík évfolyam £tC- 2B-ik évfolyam.

Kint- és bentlakó tanu­
lók felvétele 
és feivilágosi 
ingven küld.

grammot

Levélbell oktatása könyv- 
vezetés n.imi -n t.iiúi "! leve­
lezésből. számtanból,irodai
munkákból. Eg>éni t- boiu ,«i- 
l alaiios támlás, eredüiény Liza». 
Préba l *v. ingyen. 1-fiOU tanuló 
vcgvzteaz intéz- ‘> és nye

Én nem Ígéret

arany
ÍUi'

da nem is adok, mint azt mások hirdetik!
Be azt határozottan 

tóm, hogy

a mlles j. l-ä 
Szalitil-szájtiz

és fogpor
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üreg csájviz 40 Itt., 80 kr.

nagyobb üveg frt 8.60 és 3 frt»

ílliiiler J- L.-íéle SzaiíciífooDor,
b a fogakat, hanem a már létez5 fogbetegségek továbo- 

terjedését is meggátolja. Doboza G0 kr. és 1 frt 20 Jer.

íTWDiler J, L-íéle Szaíicülööpép
4894a fogpor._________________________________

Minden fönt elősorolt készítmények orvosi ntaeitás után 
készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L.
Illatszer- és pipereszappan gyárosnál

Budapesten, Koronaíierczeg-ntcza 2.
a »Virágkirálynéhoz..

Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy ée oloeó 
választékban.

kiadóhivatalban

BaSszinház-utcza £.
Az i.-IüI4'AtÚSÍLr-. -"V.• 

gsggaE 3BaesEBMHBgBWBgBiagBaa

Egy elemes ekéket
2 . H- és 1 vasa ekéket, porhanyitókat (extirpa­
tor, grubber), vetés- és luiiczborouákat. kengere- 

_________ két és más

mindennemű talajmivelő eszközöket
sorvető- és szórvavető-gépeket,

kitűnő szénagyiijtöket es minden egyeb gazdasági gépeket,
különösen 3 . 5-, 7-, 8 és 10 lóerejii 13877

IJI gözesépl© készleteket ^
minden versenyt kizáró árakon szállít:

I' M 16 A 'i1 II <* * T t8
gazdasági gépgyára 

Budapesten, Váczi-kürut (íö. szám.
ÁrjegyLékeii kívánatra készséggel küldetnek.

vas- es érczüntötle

MGSONBAN.

Alakult Í856.

Magyarország legrégibb gazdasági gépgyára.
Ajánlja felülmulhatlannak bizonyult és több mint 13.000 példányban elterjedt

„HUNGÁRIA DRILL“ sonretO-gépén kivOI:=s
UJ 2 „.Jubileum brill“ könnyű. lego!csó)l>$orvetógépét. 
UJ 2 Egy-, két- és liáromvasu-ckéit.
UJ2 Laaeke hires rét- és szántóföld-boronáit: 
UJ: Gyűrűs hengereit.

rr

részvénytársaság.tengerhajózás
1893. február havában az alant felsorolt elsűosztálvu gőzösök (vagy 
póthajúk) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz idójává 

vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak:

A kinek
ismeretség hiján

házastársra, 
nevelőre, 
üzletvezetőre, 
könyvelőre, 
segédre, 
ispánra, 
gazdatisztre, 
kulcsárra, 
vinczellérre, 
kertészre, 
kulesárnőre, 
^azdasszonyra. 
szakácsnőre, 
szobaleányra, 
házi- vagy 
irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, 
"házmesterre slb. van 

szüksége;
ki

eladni kíván 
bútort, 
zongorát, 
bort,
gyümölcsöt,
gabonát.
házat.
telket,
birtokot,
kocsit,
lovat.
vadászkutyát,
sertést, stb;

51 lií
bér beadni kíván 

birtokot, 
házat.
vadászterületet, 
halászatot, 
üzletet, 
műhelyt, 
lakást, silr. vagy

§1 ki
mindezeket vétel vagy 
bérbevétel czéljá­
ból keresi;

aki
valamely állást betöl­
teni kíván: legb'.zto-

salbau ér czélt, ha az
„EGYETÉRTÉS"
kisbirdetési rovatát hasz­
nálja fel.

Felvilágosítást a kiadó­
hivatal ingyen ád; jeligés 
hirdetéseknél pedig ingyen 
közvetíti a beérkezett leve­
lek kézbesítését.

Honnan:

! Fiume

BUDAPEST,

VI.. Váczi-körut 21.

Alakult 1856.

><

Fiume
ÍTl'lest.

. Triest. 
Fiume

Fiume, Triest 
Triest. Fiume

Fiume. Triest, 
,Poia. Fiume

UJ 2 
UJ: 
UJ: 
UJ:

nélkülöehetloo kifr. ■ .stnlan 
vetőmag elkóaziiZsóhez.

Marseille, Genua. Nápoly,
Messina, Bari 

Hull. Newcastle 
Marseille, Genua, Nápoly, Mes 

sina, Bari 
Liverpool 
London
Marseille, Genua,

Nápoly, Messina, Bari 
Oporto, Bordeaux
Rouen | e «
Tunis, Malta, Catania, Messina,'

Bari Triest, Fiume
Rouen i < a
Marseille, Genua,

Nápoly, Messina, Bari Fiume, Trieszt
Liverpool Triest, Fiume
Hull, Newcastle 

j Glasgow 
!Bordeaux 
Rouen

Hov;

Triest, Bari. Messina, Nápoly, 
Genua, Nizza, Marseille 

Hull, Newcastle 
Triest, Bari Messina, Nápoly,

I Genua, Nizza, Marseille 
Bari. (Brindi-i-Piileriiio). Mes 

I sina, Catania, Malta. Tunis 
I (Tripolis)
Liverpool
Triest, Bari. Messina, Nápoly, 

Genua, Nizza, Marseille 
London
Triest, Bari. Messina, Nápoly,

; Genua, Nizza, Marseille
New-York
Hull, Newcastle
iBareelona
Liverpool
Langer, Bordeaux
j Rouen
Malta, Algier, Glasgow 
London
Hamburg, Rotterdam 

j Pernambuco, Bahia, Rio de 
Janeiro, Santos

Gőz.'.-: 1893. február

Carola» 
■ Yediio »

: Adria»

'Buda- 
«Tarifa»

"Árpád»
«.Durham»

«Szapdry»
• Ely ia >
«Piinaldo»
«Matlekovits»
«Palmyra»
i. Szent-László'!
•Tisza.)
- Hakuezv»
«Winestead»
«Sparta»

1-10

to­

tó. k. államvasutak. Üzletvezetöséq Miskolcz.
Í140F/IIL szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Bánréve állomásán, az 189»»-

IJulius hó 1-től megüresedő vendéglői üzletnek urvanazon ■' 
] ponttól -számított három évi időtartamra leendő berk-.e

23

-/..MIIII.IU IIU1VI1I • » ' • ........
azaz 1890. évi Julius hó 1 -ő napjáig, ezennel uyii\a:. - ,,j 

Háti táiyvalás hirdeti élik. ,,,kir. államvjsutac
1
15—25

25
18—28 
18-28 
18—28 
18—28, i 

25/11—5/111 
28,TI —10/111

»Széchenyi» 1. márcz. !

«Árpád» 4 1
«Palermo» 1—10: !

«Szapáry» u! i
« Palmyra» ű—15 1
«Sultana» 5—15

«Carola»
isi1

«.Jókai» 10—201
«Zichy» 10—20

«Buda» 19
«B. Kemény» 15-25

«Adria» 25
«Aleppo» 18—28
«Bassano» 18-28
«Mátyás király» 18—28
«Deák» 18-28
«Andrássy» 18-28

Az 5Ö kros bélyeggel és . Ajánlat a m. .............. ; . , .
Bánréve állomásán lévő vendéglő üzletére 1401. szám íö»-’ - 
irattal ellátott, borítékba zárt és lepecsétel!, nemíulonif1 
kellő okmányokkal felszerelt ajánlatok, az. 1S9.». eu ap . 
Iní 15. napja déli 12 óráig a m. kir. államvasutak m- ^ 
üzletvezetősége titkári hivatalához, posta utján bru^1» •-. 

[mellett nyújtandók be. Bánatpénz lejében pedig IC«.' «»•• 
egyszáz o. é. forint készpénzben, vagy állami leletekre a' 
más értékpapírokban, a nevezett lizletvezetőség gyujtop * 
iánál Miskolczon az 1893-ik évi április hó 14-ik J
déli 12 óráig leteendő. . ,

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek, a neve.-«“ L"' 
vezetőség 111. forgalmi és keresk. osztályában (U. .«nelrt) á 
hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők, miéi

áttevőktől feltételeztelik, hogv a feltételeket ismeri«.
" telezőknek ei-aj a vi

■gesz terjedelmükben köt

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérke,.enJő

ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak. . .
A m. kir. államvasutak mi«kolczi üzletvezetősege fentartja 

■t nélkül

13996
nyer tanár arankaválasztójál. 

.„«^.Jiáoy gyorsítillesztöjét.
Aczélteke-res magvető tölcséreket sorvetogépekliez.

már életbeléptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári intézkedések
következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fentenilitett gőzösök későbbi 
indulásáén a társaság felelősséget nem vállal.

Bővebb felvilágosítással szolgál a vezérügynökség HOFFMANN 
-____ „-I,,.„rí, és S. W. urak Budapest. V». Ferencz-József-tér 6, szám.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI. szereesen-utcza_35. (az -operaház átellenében).

az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson.
Miskolcz, 1893. január 18-án. - . „Az üzletvezetoseg.

Magyar királyi államvasutak.___,

4165/G. II. szám.

Hirdetmény.
Szász-magyar vasnti kötelék.

A fentnevezett kötelék! díjszabások 2, 3 és 5 díjszabási füze^ 
leihez 1891. évi november hó l-én kiadott függelékekben =•-, 
bonaküldeményekre nézve foglalt díjtételek f. _ évi janüar 
15-től maláta küldeményekre is alkalmaztatni fognak. 

Budapest, 1893. január hóban.
A magyar királyi allamvasutak igazgatóság»

a lobbi részes vasutak nevében is

1893
SZERKESl 

BUDAPEST VI. SZli 
kéziratokat nem!

^»KBáRMENTES LEvj

előfizet
Vidékre postán v. hej
Egy ívre ••••*? íí' || 
íeZv fél évre • • 1° írt «■ Alföldre : S bóra Kél
Fríácztó-. Olasz-.Orosz-. ■ 
erezágoU». Svajcz-. R|

amaz orszagol
^erzSdeshez tartoznak, 1 

BOV esd ml

A meg«
Az ország vj

az egyházpolitl 
kik szenvedély! 
tudták bevárni! 
elvi kijelentés« 
és hirdetett iJ 
próbák szerinti 
lázas türelmetj 
néprétegek kö2
hinteni és a ti 
vakon összetcl 
mekaláirásokkl
az érdem, hol 
szágnak máskil 
den önálló kei 
közvéleményét! 
mesztő fagy u| 
olvasztó melel 
lvamoknak jói 
tácziónak haf 
magyar közvefl 
kérge alól, I 
kormányrendsl 
időn át ráfagyl 
esőzése az d 
közvetlenül a 
sok álló moc| 
teremt, de az 
csak a keménj 
szélesen höml 
hullámai a ne 
nagy utjául 
majd a meleg 
mocsarakat és 
szárítja. Ezt aj 
látjuk most ml 
felszólal ásábauj 
gyéket köveit] 
szabadelvű égi 
hangú helyesül 
fogják a többi j 
és városok abl 
kalmük lesz h| 
köriratához.

Borsodvármd 
tetszik nekünk! 
törvényhatóság! 
gadnák el uJ 
nézve követeim 
borsodi közön-d 
elv előlegezett! 
minőt a somo| 
vasni. Borsodi 
kormánynak hl 
gában mindkét! 
képviselve, eg\| 
mikor ezek a 
megegyezve ro| 
a kormány 
iránt, csak tar! 
óodvármegyénej 
cziói és a mai 
értelemmel eliJ 
kormány iránti 
dést átvinni sl 
hogy a nemz el 
megnyilatkozhJ 
bizalom tárgyj 
vaslatait még 
a mi országúul

Régi i< 
annyira ; 
nak, s 
«boltomi 

Kagvfc 
tücskök i 
egvbekeli

szemlélő 
pisságna 
szóval 
annyi fe 
czélíal l 
világ cs 
csapják 
hirdetne 
csakis a 
udvarias 
nem s: 
persze, 
misék fi 
a tempi 
érintkez 
ségeivel 
mely a 
vonja n

arra, 
de mi 
vitte 
helyei 
Bizon 
vezeti 
az ist 
sábjai 

A
hindu 
kezde 
lókkal 
Az ei 
se nő 
yodot


